

Черкаський національний університет  
імені Богдана Хмельницького  
Наукова бібліотека



# ВІДГОМІН

*Імідж Черкаського національного університету  
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі*

*№ 7*

УДК 016:378.4 (477.46)  
ББК 91.9:74+74.584 (4 укр – 4 чек)я1  
В 42

***Рецензенти:***

проректор з наукової роботи ЧНУ ім. Б. Хмельницького,  
д. пед. наук, проф. *Н. А. Тарасенкова*;  
заступник директора  
наукової бібліотеки *В. Г. Тур*

***Укладач:***

канд. іст. наук, вчений секретар наукової бібліотеки *Л. Г. Голиш*

*Схвалено до друку методичною радою наукової бібліотеки  
(протокол № 1 від 12 січня 2012 р.)*

В 42 **Відгомін.** Імідж Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. – Черкаси : ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2012. – 52 с.

Збірник подає оперативну інформацію про відображене в мас-медійному, науковому та on-Line просторі сьогодення Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького. Адресовано співробітникам та студентам ЧНУ, його абітурієнтам, освітянам, а також широкому читацькому загалу.

**УДК 016:378.4 (477.46)**  
**ББК 91.9:74+74.584 (4 укр – 4 чек)я1**

## Передмова

Наукова бібліотека пропонує читачам чергове число прес-моніторингового збірника «Відгомін: імідж ЧНУ ім. Б. Хмельницького в інформаційному просторі». Його мета полягає в оперативному інформуванні співробітників та студентів університету про ті матеріали в мас-медійних та наукових виданнях, які сприяють утвердженню належного реноме нашої alma mater у освітній спільноті. Подана у пропонованому збірнику інформація згрупована за хронологічно-галузевим принципом і охоплює період від липня до грудня 2011 року. Під рубрикою «На шпальтах масової періодики» подано прес-релізи матеріалів про університет, що розміщені на сторінках медійних часописів. Наступна структурна частина видання дозволяє відстежити найбільш вагомі виступи співробітників університету у теле- та радіоефірі. Зі сторінок збірника читач дізнається також і про те, як виглядає наш ВНЗ у світовій інформаційній мережі Internet. Оскільки одним із найбільш ефективних способів утвердження належного авторитету ЧНУ є кількість і якість його наукової продукції, у цьому випуску міститься також перелік найголовніших публікацій наших викладачів у окреслений період. При цьому, мова йде лише про монографії, книги, брошури, навчально-методичні посібники, а також статті в іноземній науковій періодиці. Ця інформація почерпнута з особистих звітів викладачів науковому відділу університету. У вказаному переліку вміщено й частину тих датованих минулим роком публікацій, які з різних причин не увійшли до попередніх збірників. Подається також інформація про наукові конференції різного рівня, що проводилися на базі нашого університету завдяки організаторській ініціативі його підрозділів.

Ми усвідомлюємо, що запропонована в цьому виданні інформація носить неповний та в дечому навіть фрагментарний характер, що пов'язано з певними об'єктивними й суб'єктивними причинами. Будемо дуже вдячні за конструктивну критику, ділові пропозиції, які ми максимально врахуємо в підготовці наступних чисел збірника.

*Г. М. Голиш, директор наукової бібліотеки, кандидат історичних наук, доцент*

## На шпальтах масової періодики

1. **Кузьмінський А.** *Педагогіка має відповідати сучасним викликам – прозвучало на польсько-українському форумі в ЧНУ* / А. Кузьмінський // Черкаський край. – 2011. – 15 липня. – С. 5.

Автор статті ґрунтовно й детально розповідає про роботу ІV українсько-польського форуму «Розвиток педагогічних наук в Україні і Польщі на початку ХХІ століття», який відбувся у Черкаському національному університеті ім. Б. Хмельницького 23–25 травня 2011 року. Українсько-польський форум – це спільний проект Національної академії педагогічних наук України та Комітету педагогічних наук Польської академії наук, який започатковано ще в 2005 році. У ході пленарних і секційних засідань форуму обговорювалося різноаспектні підходи до модернізації освітніх систем, моделі і технології інноваційного розвитку освіти, розвиток педагогіки у Польщі й Україні. У матеріалі підкреслюється, що проведення цього поважного наукового заходу саме в ЧНУ ім. Б. Хмельницького – «визнання науково-освітнього потенціалу класичного вищого навчального закладу з дев'яносторічною історією і традиціями». Наводяться також фрагменти захоплених писемних відгуків про роботу форуму від його високо достойних учасників: Президента НАПН України академіка В. Кременя, депутата Європарламенту П. Ковалю та директора інституту педагогіки Вищої школи гуманістично-економічної освіти у Влоцлавеку В. Вятковського (Польща).

2. **Черкащанин** – *призер чемпіонату Європи* // Молодь Черкащини. – 2011. – 20 липня. – С. 3.

Редакційний матеріал інформує читача про те, що у складі збірної України з футболу серед спортсменів з вадами слуху виступив і черкащанин Віктор Пустовіт (студент ІІІ курсу ННІ фізичної культури, спорту і здоров'я ЧНУ, вихованець тренера О. Бойка.) У груповому турнірі українці по черзі обіграли суперників із Франції, Італії та Туреччини, у чвертьфіналі – Бельгії (5:1), у напівфіналі – Англії (3:1). На жаль, у фіналі вони поступилися росіянам (0:3) і вдовольнилися срібними медалями чемпіонату Європи. Відтак усі гравці української збірної, в тому числі й наш земляк, здобули право на присвоєння їм звань майстра спорту міжнародного класу.

3. **Безуглий В.** *Неофіційним символом Черкас колись була чайка* / В. Безуглий // Нова Доба. – 2011. – 21 липня. – С. 12.

Розгорнутий матеріал розповідає про дискусію навколо проблеми, пов'язаної із визначенням символу Черкас. У полеміці серед інших достойників взяв участь і доктор історичних наук, професор ЧНУ ім. Б. Хмельницького Віталій Масненко.

4. **Безуглий В.** *Знайшли золото скіфів* / В. Безуглий // Нова Доба. – 2011. – 16 серпня. – С. 1–2.

Кореспонденцію присвячено підсумкам археологічної експедиції, яка проходила в липні поблизу села Нетеребки Корсунь-Шевченківського району. Її очолював знаний археолог, старший викладач Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького М. Сиволап. Разом з черкаськими

археологами поховання скіфського вождя досліджували і студенти навчально-наукового інституту історії і філософії ЧНУ. Михайло Павлович розповів, що 29 липня в потайній схованці неподалік фрагментарно вцілілого скелету жінки (чи підлітка) було виявлено перший виріб із жовтого металу: розпрямлену гривну – нашійну прикрасу на зразок браслета, а 2 серпня були виявлені й золоті крилаті грифони – героїчні прахозвірі, міфічні охоронці поховання та його скарбів.

5. **Лисенко О. Є.** *Дослідження історії Другої світової війни у сучасній Україні : основні тенденції та перспективи* / О. Є. Лисенко // Український історичний журнал\*. – 2011. – № 4. – С. 165-195.

У фундаментальному історіографічному аналізі наукових праць з історії Другої світової війни в сучасній Україні серед відомих центрів дослідження, означеної вище проблематики, автор, завідувач відділу історії України періоду Другої світової війни Інституту історії України НАН України виділяє кафедру всесвітньої історії Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького (завідувач кафедри професор О. Г. Перехрест). О. Є. Лисенко акцентує увагу на тому, що «серед цивільних вузів лише в Черкаському національному університеті (кафедра всесвітньої історії) ця тематика спеціально вивчалася впродовж останніх 10 років».

6. **Степанов М.** *Скіфське золото потрапило на Корсунщині до рук археологів* / М. Степанов // Прес-центр. – 2011. – 17 серпня. – С. 3.

Стаття розповідає про знахідки скіфського золота археологічною експедицією студентів Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького на чолі з відомим археологом, старшим викладачем Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького М. П. Сиволапом. Подається й коментар з цього приводу директора інституту історії і філософії цього ВНЗ професора В. М. Мельниченка. Він підкреслив, що «саме ЧНУ спільно з Інститутом археології НАН України та за участю фахівців Черкаського обласного краєзнавчого музею провів цього літа надзвичайно вдалі розкопки скіфського кургану поблизу села Нетеребки». Археологи з гордістю кажуть, що ними тут знайдено золотих раритетів, «навіть якщо не зважати на історико-художню цінність, більш ніж на 150 тисяч гривень».

7. **Серпень К.** *Чабан та Гаман: із управлінців у професори* / К. Серпень // Молодь Черкащини. – 2011. – 18 серпня. – С. 2.

«Ще тривалий час гуманітарна галузь Черкащини асоціюватиметься з її незмінним очільником – Анатолієм Чабаном», – підкреслює на початку свого матеріалу кореспондент. Нині ж він навчає молодих істориків в рідному для нього ННІ історії і філософії ЧНУ ім. Б. Хмельницького. Доктор історичних

---

\*Як виняток, до цього збірника вміщений прес-реліз фрагменту матеріалу з наукового часопису «Український історичний журнал», позаяк він носить стосовно ЧНУ іміджевий характер. З таких же міркувань нижче подано ановані витяги з відповідних статей наукового журналу «Рідна школа», якого цілком присвячено діяльності нашого університету.

## ВІДГОМІН

наук обіймає штатну посаду професора кафедри архівознавства, новітньої історії і спеціальних історичних дисциплін, за його ініціативою та безпосередньою участю для студентів запроваджено спецкурси з краєзнавства та історії рідного краю, розроблено відповідні навчально-методичні матеріали. Щойно вийшов його ґрунтовний посібник, присвячений історії Середньої Наддніпрянщини.

8. **Котов А.** *Безцінна знахідка. Уперше за часи незалежності України археологи розкопали надзвичайно цінні золоті прикраси скіфської доби* / А. Котов // Черкаський край. – 2011. – 19 серпня. – С. 2.

Матеріал присвячено унікальним археологічним знахідкам: золота гривня та діадема. Вони понад 2300 років лежали в усипальниці скіфського вождя, що поблизу села Нетеребки Корсунь-Шевченківського району, допоки студенти-історики Черкаського національного університету на чолі з відомим археологом, старшим викладачем інституту історії та філософії ЧНУ ім. Б. Хмельницького Михайлом Сиволапом не розкопали цей древній курган. Знайдені золоті прикраси було передано обласному краєзнавчому музею.

9. **Серпень К.** *На Черкащині студенти знайшли скіфське золото* / К. Серпень // Молодь Черкащини. – 2011. – 18 серпня. – С. 3.

У замітці йдеться про підсумки нещодавньої археологічної експедиції студентів-істориків ЧНУ ім. Б. Хмельницького на Корсунщині. Поряд з двома золотими прикрасами юні археологи на чолі зі своїм викладачем М. П. Сиволапом знайшли ще й зернотерки, намисто, ножі скіфської доби.

10. **Васильченко В.** *Золото скіфів* / В. Васильченко // Вечірні Черкаси. – 2011. – 31 серпня. – С. 23.

Кореспондентка повідомляє, що під селом Нетеребки Корсунь-Шевченківського району було розкопано курган-поховання скіфського вождя періоду IV століття до нашої ери, в якому знайдені золоті прикраси. Археологічну експедицію студентів Черкаського національного університету очолював, як і завжди, Михайло Павлович Сиволап – старший викладач кафедри архівознавства, новітньої історії та спеціальних історичних дисциплін цього ВНЗ. Ним, до речі, вже розкопано 91 курган, з них 5 належить до скіфських поховань епохи бронзи. Гордістю науковця є також створений ним разом із колегами університетський археологічний музей.

11. **Голиш Г.** *Черкаська сага від земляка-петербуржця* / Г. Голиш // Прес-центр. – 2011. – 31 серпня. – С. 25.

У розлогій статті розповідається про Санкт-Петербурзького письменника, уродженця м. Черкаси Анатолія Нікітенка. Він став автором унікальної епічної серії, об'єднаної рубрикою «Черкаська сага». У науковій бібліотеці Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького відбулася зустріч з відомим майстром слова. Митець розповів про історію написання своїх романів і повістей, поділився творчими планами.

12. **Учений, керівник, громадський діяч** // Голос профспілки. – 2011. – вересень (№ 6). – С. 2.

Нарис, який підготували працівники профкому, присвячено творчим досягненням доктора педагогічних наук, професора, ректора ЧНУ ім. Б. Хмельницького А. І. Кузьмінського – випускника очолюваного ним ВНЗ. За 10-річний термін його ректорства заклад став одним із провідних університетів України. Професор Кузьмінський активно займається науково-дослідницькою роботою, маючи у своєму творчому доробку вже понад 220 наукових праць, серед яких 9 монографій, 30 підручників і навчально-методичних посібників, навчальні програми, численні статті в наукових часописах. Підготовлений ним навчально-методичний комплекс з педагогіки (8 книг) визнано кращим в Україні. Ректор є одним із чільних укладачів 5-томника-хрестоматії «Наш рідний край». Під його керівництвом плідно працює потужна наукова школа в галузі педагогіки з міжнародним визнанням. Вісім здобувачів зобов'язані своїми кандидатськими ступенями А. І. Кузьмінському, нині він є науковим керівником 4 аспірантів і 2 докторантів. Уже не перший рік він очолює спеціалізовану вчену раду із захисту кандидатських і докторських дисертацій у галузі педагогіки при ЧНУ.

За значні наукові досягнення А. І. Кузьмінського обрано дійсним членом Міжнародної слов'янської академії освіти імені Я. А. Коменського, а нещодавно – членом-кореспондентом НАПН України. Плідна науково-організаторська діяльність професора Кузьмінського відзначена чотирьма орденами, двома медалями, почесним званням «Заслужений працівник освіти України» та численними відомчими нагородами.

13. **Смілянський А.** *Новий краєзнавчий журнал. Для шанувальників історії Черкащини* / А. Смілянський // Черкаський край. – 2011. – 14 вересня. – С. 4.

У матеріалі йде мова про презентацію чергового випуску краєзнавчого альманаху «Краєзнавство Черкащини», присвяченого 20-річчю незалежності України. «Це науково-популярне видання обласної організації Національної спілки краєзнавців України, – зазначив директор навчально-наукового інституту історії і філософії ЧНУ імені Богдана Хмельницького, голова обласної організації спілки Василь Мельниченко. – Я б назвав його народним часописом, він доступний для багатьох різних авторів – починаючи від дев'ятикласниці Дарини Нагаєвської, й до знаних фахівців, зокрема, ректора Уманського педагогічного університету». За його словами цей збірник цього – річ уперше включили до державної програми книговидання.

14. **Черкаський національний університет ім. Б. Хмельницького:** *Психолого-педагогічні проблеми підготовки сучасних фахівців* // Рідна школа. – 2011. – № 10 (982). – С. 1–80.

Номер повністю присвячено сьогоденній діяльності Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького. Зокрема, ректор університету, професор, член-кореспондент НАПН України А. І. Кузьмінський підбив підсумки роботи IV українсько-польського форуму «Розвиток педагогічних наук в Україні і Польщі на початку XXI століття», який проходив на базі ЧНУ. Професори О. А. Біда і Л. І. Прокопенко

## ВІДГОМІН

розкрили питання впровадження інноваційних технологій навчання в ННІ педагогічної освіти, соціальної роботи і мистецтва. Перспективи розвитку ННІ іноземних мов розглядають доценти Л. В. Швидка та Л. М. Киба, старший викладач І. Яковлева. Особливості функціонування ННІ фізики, математики та комп'ютерно-інформаційних систем аналізують доценти Ю. О. Ляшенко та О. І. Богатирьов. Професор В. М. Мельниченко акцентує увагу на базових напрямках роботи професорсько-викладацького складу ННІ історії і філософії. Про концептуальні засади професійної підготовки в ННІ української філології та соціальних комунікацій іде мова у статті доцента І. І. Погрібного. Потенціал професорсько-викладацького складу та студентів ННІ фізичної культури, спорту і здоров'я, їхні спортивні досягнення розкриває доцент О. П. Безкопильний. Доценти Т. С. Нінова, В. В. Осипенко та старший викладач О. П. Верещагіна висвітлюють операційно-процесуальні підходи до підготовки майбутніх фахівців у галузі біології, хімії, екології, якості, стандартизації та сертифікації в ННІ природничих наук. Досвідом університету з підготовки висококваліфікованих фахівців діляться професори Т. В. Симоненко, Н. А. Тарасенкова, А. М. Гусак, доцент І. В. Євтушенко та ін.

15. **Малінін М.** *Загиблих немає, поранених теж!* / М. Малінін // Вечірні Черкаси. – 2011. – 19 жовтня. – С. 6.

Стаття повідомляє про проведення антитерористичних навчань, які проводилися співробітниками МНС на базі Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького. Маневри проводилися в умовах, які були максимально наближені до реальних. За словами проректора із соціально-економічного розвитку ЧНУ В. Д. Артюх «усе пройшло гладко».

16. **З виступу Анатолія Кузьмінського, ректора Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького** [на III Всеукраїнському з'їзді працівників освіти України] // Освіта. – 2011. – 2–9 листопада. – С. 6.

Матеріал є тезами виступу ректора ЧНУ ім. Б. Хмельницького, професора А. І. Кузьмінського на III Всеукраїнському з'їзді працівників освіти України. Очільник відомого в державі ВНЗ зокрема відзначив, що попри 20-річне реформування вітчизняної освіти бажаного результату досягнути так і не вдалося. На його думку, це сталося з двох причин: недостатнє ресурсне забезпечення освітньої галузі та «недостатнє усвідомлення суспільством ролі освіти і в житті держави, і суспільства, і кожної окремої людини». Є нагальна потреба в перегляді не лише Закону «Про вищу освіту», але й «Про освіту», позаяк вони, по суті, перекреслені чинними законами та підзаконними актами. Серйозні проблеми мають місце і в організації системи національного виховання.

17. **Зіменков Ю.** *Бронзова призерка Кубка Європи* / Ю. Зіменков // Молодь Черкащини. – 2011. – 8 листопада. – С. 4.

В інформаційній замітці повідомляється про те, що студентка II курсу ННІ фізкультури, спорту і здоров'я ЧНУ ім. Б. Хмельницького Д. Федченко



посіла 3-тє місце серед юніорів на змаганнях Кубка Європи з триатлону, що відбувся в Туреччині. Цього успіху спортсменка домоглася під керівництвом свого тренера К. Федорова. Дарина також взяла участь у ХІХ міжнародному марафоні з плавання на дистанції 5 км.

18. **Ключка К.** *Чи стане чайка символом Черкас?* / К. Ключка // Черкаський край. – 2011. – 11 листопада. – С. 5.

Авторка інформує про презентацію диску «Чайка – символ Черкас» у конференц-залі Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького. Спонтанно розгорілася дискусія з приводу варіантів імовірного символу обласного центру. Директор наукової бібліотеки університету Г. Голиш висловив думку щодо символізації краси старовинної архітектури міста. Пристрасті навколо запропонованої теми підігрів перегляд соціологічного опитування, проведеного обласною телерадіокомпанією.

19. **Вікторів Ю.** *Черкащани зібрали нагороди з кікбоксингу* / Ю. Вікторів, В. Матвієнко // Нова Доба. – 2011. – 17 листопада. – С. 5.

У замітці розповідається про підсумки змагань на Кубок України з кікбоксингу, який за участю понад 300 спортсменів проходив у м. Хмельницькому. На цьому турнірі срібні нагороди завоювали студенти ЧНУ ім. Б. Хмельницького Катерина Відавська та Іван Ткаченко. Останній візьме участь у чемпіонаті світу, що відбудеться в Ірландії.

20. **Коваль І.** *Срібло замість золота, або неймовірні пригоди черкаських студентів* / І. Коваль // Черкаський край. – 2011. – 18 листопада. – С. 6.

Кореспонденцію присвячено справді екстремальному перебігу Всеукраїнського молодіжного фестивалю «Фабрика майбутнього», який відбувся в Криму (с. Орлівка Севастопольського району). Його учасницею серед інших стала й студентка Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького Тетяна Демерлій. Черкаські студенти попри негаразди, пов'язані з неналежним рівнем організації заходу, посіли почесне друге місце.

21. **Луценко Гр.** *Наукова підготовка фахівця* / Гр. Луценко // Освіта. – 2011. – 23–30 листопада. – С. 9.

У своїй ґрунтовній статті докторант кафедри педагогіки вищої школи та освітнього менеджменту Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького Гр. Луценко розповідає про наукову підготовку фахівців в умовах ВНЗ на базі використання інформаційно-комунікаційних технологій. Він переконаний, що у формуванні природничо-наукової компетентності майбутнього фахівця з фізики, математики й комп'ютерно-інформаційних систем є організація управління самостійною роботою студентів. Автор ділиться досвідом такої роботи, який нагромаджено в навчально-науковому інституті фізики, математики та комп'ютерно-інформаційних систем Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького.

22. **Голиш Г.** *У Черкасах оприлюднено цінне документальне свідчення голодомору* / Г. Голиш // Прес-центр. – 2011. – 30 листопада. – С. 4.

## ВІДГОМІН

Із цього інформаційного матеріалу читач дізнається про те, що під час проведення в науковій бібліотеці ЧНУ студенського круглого столу з нагоди Дня пам'яті жертв Голодомору та політичних репресій було оприлюднено цінний документ, датований сумнопам'ятним 1933 роком. Зі змістом документального джерела (листа), що зберігалося в родинному архіві, ознайомила його власниця, провідний бібліотекар університетської книгозбірні Л. Н. Сидоренко.

23. **Найважливіше завдання** // Голос профспілки. – 2011. – вересень (№ 6). – С. 2.

У газеті подано витяг з доповіді голови обкому профспілки працівників освіти і науки О. Д. Жалдак на IV пленумі обкому, який обговорив питання про стан медичного обслуговування і оздоровлення освітніх працівників, учнівської і студентської молоді. Доповідач відзначила, що цей важливий напрям роботи досить добре поставлено в ЧНУ ім. Б. Хмельницького. Тут обладнано оздоровпункт у головному корпусі та кабінет медичного контролю при ННІ фізкультури, спорту і здоров'я. Ефективну оздоровчу роботу проводить університетський санаторій-профілакторій «Едем», у штаті якого задіяно 20 працівників. З метою поліпшення температурного режиму останнім часом замінено на енергозберігаючі 77 вікон, 48 дверних блоків, проведено ремонт 200 м зовнішньої тепломережі.

24. **Бедринець В.** В обласній бібліотеці досліджували родовід української письменниці Зінаїди Тулуб / В. Бедринець // Нова Доба. – 2011. – 1 грудня. – С. 2.

Автор статті розповідає про літературні читання, присвячені 121-річчю з дня народження відомої української письменниці, поетеси Зінаїди Тулуб, які відбулися 28 листопада в КЗ «Обласна універсальна наукова бібліотека імені Тараса Шевченка». На них з цікавими доповідями висупили завідувач кафедри української літератури та компаравістики ЧНУ ім. Б. Хмельницького професор Володимир Поліщук та його колега, завідувач кафедри історії та етнології України професор Віталій Масненко.

25. **Людоловами** вона вважала всіх кривдників свого народу // Черкаський край. – 2011. – 2 грудня. – С. 4.

Стаття повідомляє про літературні читання, присвячені 121-річчю з дня народження відомої української письменниці, поетеси Зінаїди Тулуб, які відбулися 28 листопада в КЗ «Обласна універсальна наукова бібліотека імені Тараса Шевченка», на яких серед виступаючих були й науковці з Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького: професори Володимир Поліщук, Віталій Масненко, Людмила Ромашенко.

26. **Кирей В.** *Малювала Дар'я Майстра* / В. Кирей // Урядовий кур'єр. – 2011. – 7 грудня. – С. 24.

У кореспонденції розповідається про живописну роботу студентки ННІ педагогічної освіти, соціальної роботи і мистецтва Черкаського національного університету Дар'ї Соколенко «Не боги горшки ліплять». Це полотно молодій художниці помітили й оцінили, присудивши їй перше місце

у Всеукраїнському конкурсі дитячого малюнка «Я хочу жити у якісному світі». Його вже не один рік проводить Держспоживстандарт України. Нещодавно в Українському домі (Київ) Дар'ї вручено диплом переможця конкурсу. Першою привітала студентку з перемогою завідувачка кафедри образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва ЧНУ Тетяна Касьян.

27. **Магльована С.** *Навчалися редактори районних та міських газет* / С. Магльована // Трудова слава\* . – 2011. – 13 грудня. – С. 1.

Матеріал присвячено перебігу семінару-навчання для редакторів районних та міських комунальних газет Черкащини, який відбувся у стінах ЧНУ ім. Б. Хмельницького за ініціативи й організації університетської кафедри видавничої справи та редагування і управління інформаційної політики та зв'язків із ЗМІ Черкаської облдержадміністрації. Метою заходу було обговорення питань співпраці комунальних ЗМІ та співзасновників – органів влади та місцевого самоврядування, впровадження новітніх інформаційних технологій тощо.

28. *Навчалися редактори* // Трибуна хлібороба\*\* . – 2011. – 17 грудня. – С. 2.

Управління інформаційної політики та зв'язків із ЗМІ Черкаської облдержадміністрації інформує про семінар-навчання для редакторів районних та міських комунальних газет. Цей захід відбувся в стінах ЧНУ ім. Б. Хмельницького, а ініціатором і організатором його проведення стала разом з ОДА кафедра видавничої справи та редагування цього ВНЗ. У його відкритті взяли участь ректор університету професор Анатолій Кузьмінський, завідувачка вказаної кафедри доцент Лариса Завгородня, начальник управління Черкаських ОДА Тетяна Очеретяна. Зі змістовними доповідями на семінарі виступили голова Черкаського обласного відділення НСЖУ Сергій Томіленко, директор експертного клубу «Cherkassynews. tv» Тетяна Єщенко та директор Черкаської дирекції УДППЗ «Укрпошта» Василь Марчук. Практичну частину семінару провели викладачі кафедри видавничої справи та редагування ЧНУ.

29. **Безуглий В.** *Дорогая тая хатка, де родила мене матка! Усе про українську хату знають автори майбутньої книжки про народне житло Володимир Ракшанов та Віталій Масненко* / В. Безуглий // Нова Доба. – 2011. – 20 грудня. – С. 3, 11.

Науково-популярне етнографічне видання про українську хату, як самотутнє явище в історії архітектури в естетичному й побутовому аспектах, готують до друку його автори – черкаський письменник Володимир Ракшанов та доктор історичних наук, професор Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького Віталій Масненко. Цю книгу було висунуто на здобуття обласної краєзнавчої премії ім. Михайла Максимовича у 2012 році. Таке рішення було ухвалено на загальних зборах Черкаської обласної організації Національної спілки письменників України.

---

\* Кам'янська районна газета.

\*\* Христинівська районна газета.

### ВІДГОМІН

30. **Смілянський А.** *Депутати шукали на Чигиринщині живого спілкування* / А. Смілянський // Черкаський край. – 2011. – 21 грудня. – С. 15.

У статті йде мова про візит депутата обласної ради від Партії регіонів, ректора Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького професора А. І. Кузьмінського на Чигиринщину. Разом з депутатом І. І. Гретченком він відвідав центральну районну лікарню, спілкувався з її персоналом та пацієнтами. Побували народні обранці і й у найвіддаленішому селі району – Матвіївці. Для місцевих школи та ФАПу вони привезли подарунки.

31. **Фотофакт** // Нова Доба. – 2011. – 22 грудня. – С. 2.

Фотофакт повідомляє про те, що з нагоди дня Святого Миколая голова Черкаської обласної організації Товариства Червоного Хреста, депутат обласної ради Іван Гретченко разом із депутатом обласної ради, ректором Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького Анатолієм Кузьмінським відвідали дві родини в с. Червона Слобода Черкаського району, в яких виховуються діти з обмеженими можливостями. Гості, як і годиться, завітали не з пустими руками: вони подарували продуктові набори, а також надали грошову допомогу.

32. **Степанов М.** *Історики продемонстрували свої краєзнавчі здобутки* / М. Степанов // Прес-центр. – 2011. – 28 грудня. – С. 4.

«Цілу низку краєзнавчих видань представили 22 грудня науковці з кафедри історії та етнології України Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького», – говориться в матеріалі. Завідувач кафедри професор В. Масненко, директор Навчально-наукового інституту історії і філософії професор В. Мельниченко, історики, представники ректорату, видавці розповіли про найсучасніші здобутки науковців Черкащини – монографії Юрія Михайлюка «Південна Київщина XIV–XVI століть» та Оксани Драч «Вища жіноча освіта в Російській імперії в другій половині XIX – на початку XX ст.», колективну монографію «Історична наука, історична пам'ять та національна свідомість модерної доби України, Білорусії та Польщі», біобібліографічний покажчик до ювілею професора М. Шамрая, матеріали наукових конференцій та читань, туристичний путівник «Черкащина: від краю до краю» та ін.

## У теле- та радіоэфірі

### **I. Обласне радіо (ЧОТРК)\*:**

1. **Литвин Я. М.** *Проблема вибору* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 20 липня.
2. **Ярмілко А. В.** *Фах програміста : можливості та перспективи* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 4 серпня.
3. **Яворський М. В.** *Психологічна основа хвороб : психосоматика*, 8 серпня.
4. **Литвин Я. М.** *Філософське розуміння іншого* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 10 серпня.
5. **Сергієнко І. М.** *Подружні конфлікти* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 15 серпня.
6. **Мельниченко В. М.** *Про відкриття студентів-археологів*, 20 серпня.
7. **Яворський М. В.** *Психологія грошей*, 29 серпня.
8. **Литвин Я. М.** *Філософське розуміння любові* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 6 вересня.
9. **Химич В. Й.** *Про підсумки спортивних здобутків студентами університету за 2011 р.* : інтерв'ю до дня фізичної культури і спорту, 6 вересня.
10. **Мартінова Г. І.** *Виступ до Міжнародного дня грамотності*, 8 вересня.
11. **Яворський М. В.** *Робочі конфлікти*, 12 вересня.
12. **Поліщук В. Т.** *Виступ присвячений 100-річчю поета Федора Мицика*, 15 вересня.
13. **Поліщук В. Т.** *Виступ з приводу найближчих літературних подій*, 24 вересня.
14. **Яворський М. В.** *Інформаційні технології та психологія людини*, 3 жовтня.
15. **Безкопильний О. П.** *Інтерв'ю про підсумки вступної компанії в ННІ фізичної культури, спорту і здоров'я ЧНУ та її проблематика*, 4 жовтня.
16. **Литвин Я. М.** *Філософський аналіз переживання любові* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 4 жовтня.
17. **Поліщук В. Т.** *Інтерв'ю про життя і творчість Трохима Зіньківського, доля якого була пов'язана з Черкащиною*, 8 жовтня.
18. **Голиш Г. М.** *Школа славних традицій (до 150-річчя Чапаєвської ЗОШ I – III ст. ім. Г. П. Берези)*, 11 жовтня.
19. **Сергієнко І. М.** *Психологічні причини зайвої ваги* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 17 жовтня.
20. **Яворський М. В.** *Психологія азартних ігор*, 24 жовтня.
21. **Голиш Г. М.** *Вишиваний літопис рідного краю (у с. Чапаєвці узяв прописку новий відділ народного музею «Пам'ять»)*, 28 жовтня.
22. **Литвин Я. М.** *Кореляція розуму і серця* : радіопрोगрама «Черкаський ранок», 1 листопада.

---

\* Черкаська обласна державна телерадіокомпанія

## ВІДГОМІН

23. **Зражевська Н. І.** *Сюжет про лялькарницю*, 2 листопада.
24. **Голуб С. В., Небилиця А. Ю.** *День винахідника* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 4 листопада.
25. **Поліщук В. Т.** *Інтерв'ю щодо претендентів на обласну Симоненківську премію 2011 року*, 12 листопада.
26. **Сергієнко І. М.** *Психодрама* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 14 листопада.
27. **Яворський М. В.** *Міфи про чоловіків і жінок*, 21 листопада.
28. **Литвин Я. М.** *Філософія національної ідеї* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 22 листопада.
29. **Масненко В. В.** *Виступ у прямому ефірі до дня вшанування жертв голодомору 1932–1933 рр.*, 24 листопада.
30. **Масненко В. В.** *Інтерв'ю до Дня вшанування жертв голодомору 1932–1933 рр.*, 25 листопада.
31. **Масненко В. В.** *Дідусь Зінаїди Тулуб*, 28 листопада.
32. **Голуб С. В.** *День статистики* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 1 грудня.
33. **Сергієнко І. М.** *Самотність* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 5 грудня.
34. **Нечипоренко Л. А.** *Інтерв'ю про хід підготовки до XXII меморіалу Тканка*, 8 грудня.
35. **Славінська Т. Б.** *Проблеми гендерної політики* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 12 грудня.
36. **Литвин Я. М.** *Філософія мови* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 13 грудня.
37. **Голиш Г. М.** *Золотоніська «одісея» вченого й духівника В. Войно-Ясенецького*, 15 грудня.
38. **Яворський М. В.** *Психологія тайм-менеджменту*, 19 грудня.
39. **Нечипоренко Л. А.** *Інтерв'ю про підсумки проведення XXII меморіалу Тканка* : [Всеукраїнські змагання з легкої атлетики пам'яті Героя Радянського Союзу ректора О. В. Тканка], 20 грудня.
40. **Сергієнко І. М.** *Сміхотерапія* : радіопроеграма «Черкаський ранок», 26 грудня.

## **II. Радіо ФМ**

1. **Голуб С. В.** *Організація доуніверситетської підготовки*, 18 жовтня.
2. **Голуб С. В.** *Система перепідготовки кадрів та підвищення кваліфікації*, 10 листопада.
3. **Голуб С. В.** *Сучасні інформаційні технології*, 29 грудня.
4. **Поліщук О. Л.** *Значення англійської мови в освітньому просторі України*, 23 червня.
5. **Депутат В. А.** *Німеччина очима українців*, 27 липня.
6. **Бунь Т. М.** *Ця дивовижна Іспанія*, 15 вересня.

## **III. Телеканал ISTV\***

1. **Сиволап М. П.** *Золото скіфів* : телепроеграма «Пілігрим», 6 серпня.

---

\*Черкаський кореспондентський пункт

**IV. Телестудія «Вікка» (ТРК «Вікка»)**

1. **Спрягайло О. В.** *Гриби після дощу. З приводу безпечності вживання грибів* : коментар, 11 липня.
2. **Масненко В. В.** *До питання про символ Черкас*, 15 липня.
3. **Фіть Л. В.** *Сюжет про старт конкурсу «Словограй»*, 5 жовтня.
4. **Присяжнюк Ю. П.** *Презентація монографії Василя Деревінського «В'ячеслав Чорновіл»*, 23 листопада.
5. **Присяжнюк Ю. П.** *Презентація підручника з української мови для 5 класу «Моя Черкащина»*, 30 листопада.
6. **Фіть Л. В.** *Сюжет про конкурс «Словограй»*, 25 листопада.

**V. Телестудія «Рось» (ЧОДТРК):**

1. **Кузьмінський А. І.** *Особливості перебігу цьогорічної вступної кампанії в ЧНУ ім. Б. Хмельницького [прямий ефір]*, 14 липня.
2. **Масненко В. В.** *Участь у круглому столі з питання символу Черкас*, 15 липня.
3. **Присяжнюк Ю. П., Шамара С. О.** *До 20-річчя Незалежності*, 28 липня.
4. **Сиволап М. П.** *Інтерв'ю з місця розкопок скіфського кургану поблизу с. Нетеребки Корсунь-Шевченківського району*, 2 серпня.
5. **Мошенська Л. В.** *Взаємовідносини батьків і дітей*, 20 серпня.
6. **Мельниченко В. М.** *Передача, присвячена Дню незалежності*, 24 серпня.
7. **Артюх В. Д.** *ЧНУ до нового навчального року готовий!*, 3 вересня.
8. **Мартінова Г. І., Погрібний І. І., Погрібна О. О.** *Мовознавча і редакційно-видавнича діяльність М. Максимовича*, 6 вересня.
9. **Химич В. Й., Безкопильний О. П., Артющенко О. Ф., Глазирін І. Д.** *Нагородження кращих спортсменів та тренерів за підсумками 2010–2011 н. р. до дня фізичної культури і спорту*, 8 вересня.
10. **Шавровська Н. В.** *Значення контактного зоопарку для психологічного розвитку дитини*, 17 вересня.
11. **Голиш Г. М.** *Партизанська слава Черкаського краю [прямий ефір]*, 22 вересня.
12. **Кібальник Л. О.** *Спеціальність «Туризм» в контексті відзначення Міжнародного дня туризму*, 27 вересня.
13. **Десятов Т. М.** *Імплементція Болонської декларації в систему вищої освіти України*, 27 вересня.
14. **Мартінова Г. І.** *Від села до села: діалектологічна експедиція*, 28 вересня.
15. **Шавровська Н. В.** *Взаємодія дитини з чужими дорослими*, 29 вересня.
16. **Андріяко Ю. В., Кононенко Ю. С., Корновенко С. В., Орлюк О. П., Подкоритов О. В.** *Репортаж з конференції «Інтелектуальна власність : погляд з XXI століття»*, 30 вересня.
17. **Голиш Г. М.** *До 150-річчя Чапаєвської ЗОШ І–ІІІ ст. ім. Г. П. Берези*, 10 жовтня.
18. **Мошенська Л. В.** *Взаємовідносини батьків і дітей*, 12 жовтня.

## ВІДГОМІН

19. **Десятов Т. М.** *Професійно-освітні стандарти – основа формування національної рамки кваліфікації*, 15 жовтня.
20. **Масненко В. В.** *Презентація видань кафедри*, 22 жовтня.
21. **Архипова С. П., Майборода Г. Я.** *До Дня працівника соціальної сфери*, 1 листопада.
22. **Солодка Л. І.** *Розповідь про роботу буккросинг-клубу «Freebook»*, 7 листопада.
23. **Бондар І. І., Касьян Т. К., Клименко В. І., Олексенко В. А., Фізер І. В.** *Репортаж з виставки студентів та викладачів кафедри образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва*, 8 листопада.
24. **Мартінова Г. І., Погрібний І. І.** *Участь у передачі «Мистецька середа» до Дня української писемності*, 9 листопада.
25. **Симоненко Т. В.** *Актуальні проблеми сучасної української мови та методики її викладання*, 9 листопада.
26. **Бойко В. І., Голиш Г. М.** *З приводу символу м. Черкаси*, 15 листопада.
27. **Кузьмінський А. І.** *Студентоцетризм – провідний принцип діяльності ЧНУ ім. Б. Хмельницького*, 17 листопада.
28. **Мошенська Л. В.** *Взаємовідносини батьків і дітей*, 20 листопада.
29. **Масненко В. В.** *До Дня пам'яті жертв голодоморів і політичних репресій*, 25 листопада.
30. **Солодка Л. І.** *Сюжет про засідання робочої групи облдержадміністрації з розроблення концепції інформаційної політики в Черкаській області*, 29 листопада.
31. **Майборода Г. Я.** *«Хто такий волонтер?»* : до Міжнародного Дня волонтера, 5 грудня.
32. **Голиш Г. М.** *Золотоніська «одіссея» вченого й духівника В. Войно-Ясенецького*, 12 грудня.
33. **Мельниченко В. М.** *З приводу 68-ої річниці визволення Черкас від гітлерівських загарбників*, 14 грудня.
34. **Нечипоренко Л. А., Артющенко О. Ф.** *Відеосюжет про проведення ХХІІ меморіалу О. Тканка (Всеукраїнські змагання з легкої атлетики пам'яті Героя Радянського Союзу, професора Тканка О. В. та з нагоди Дня визволення Черкас від гітлерівських загарбників)*, 16 грудня.
35. **Голуб С. В.** *Організація доуніверситетської підготовки*, 18 грудня.
36. **Мошенська Л. В.** *Взаємовідносини батьків і дітей*, 21 грудня.
37. **Безкопильний О. П., Химич В. Й., Фролова Л. С.** *Спортивний вечір в ННІ фізичної культури спорту та здоров'я ЧНУ, присвячений успішному виступу спортсменів інституту в X літній універсіаді України 2011 р.*, 22 грудня.

## **VI. Телестудія Дніпропетровської ОДТРК**

1. **Соловійов В. М.** *Співпраця ЧНУ ім. Б. Хмельницького з Національним гірничим університетом*, 8 грудня.



## На сайтах мережі Internet

1. *Турнір юних математиків [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://math.cdu.edu.ua/?p=5953>. – Назва з екрану.*

15 жовтня 2011 року на базі ННІ фізики, математики та комп'ютерно-інформаційних систем Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького відбувся IV Черкаський обласний турнір юних математиків. У турнірі взяли участь 3 команди із навчальних закладів області: фізико-математичного ліцею м. Черкас, спеціалізованої школи №17 та ЧНУ ім. Богдана Хмельницького. Підсумком ТЮМу стало визначення переможців – найкращих юних математиків Черкаської області. Дипломом I ступеня нагороджено команду ФІМЛП (керівник – Темченко М. В.), дипломом II ступеня нагороджено команду спеціалізованої школи №17 м. Черкас (керівник Котик Р. Ю.) і дипломом III ступеня нагороджена команда ЧНУ ім. Богдана Хмельницького.

2. *Авторська лялька як витвір мистецтва і психотренінг [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://mch.com.ua/a-vam-slabo/1191-igrashkovi-zaxoplennya-doroslix-cherkashhan>. – Назва з екрану.*

Ніна Зражевська, доцент ЧНУ ім. Б. Хмельницького має незвичайне хобі – виготовлення авторської ляльки, нового у нашій країні виду мистецтва. Ліпити і малювати подобалося ще з дитинства, вчилася у художній школі, ходила в художню студію, коли була студенткою, був час, коли виготовляла маски з глини. Через інтернет дізналася про авторську ляльку, а згодом в одному з магазинів придбала спеціальний пластик для ліплення. Тоді й вирішила спробувати попрацювати з цим матеріалом. «Бажання ліпити було таким сильним, що я відразу ж зробила голову майбутньої ляльки!» – згадує майстер з виготовлення пластикових ляльок Ніна Зражевська. – Згодом побачила авторську ляльку в одному із черкаських магазинів, познайомила з її творцем, Любою Павленко, та почала брати в неї майстер-класи».

Виготовлення такої ляльки – копітка робота. На один виріб треба витратити від тижня до місяця. Спочатку ліплять голову, потім роблять каркас, виготовляють руки і ноги. Далі найважливіша робота – дизайн одягу, створення цілісного образу. Лялькове вбрання Ніна Іванівна теж моделює сама. Матеріали – тільки натуральні. Справжні вії, волосся, тканина, бісер! Адже ляльки Ніни Зражевської продумані до кожної деталі. І всі ці деталі майстрині доводиться вигадувати та вишукувати самостійно. Всі образи майстриня черпає з уяви, щоправда, є кілька винятків. «Божевільний Капелюшник» узятий з мультика «Аліса в країні чудес». Ще одна з ляльок схожа на дочку пані Ніни, обличчя її творилося за аналогом фото.

«Виготовляючи кожну ляльку, я вкладаю у виріб надзвичайно багато любові і добра, – підкреслює майстриня. – Тому ставлення до ляльок, як до індивідуальностей, як до живих істот». За трохи більше, ніж рік роботи, руками Ніни Іванівни створено 15 ляльок. Зражевська брала участь й у виставці «Модна лялька-2011».

*Юлія Мотуз*

### ВІДГОМІН

3. *Майбутні видавці «виховують» армію книгоманів\** [Електронний ресурс]. – **Режим доступу:** <http://chpravda.com/budushhie-izdateli-vospityvayut-armiyu-knigomanov-foto/>. – Назва з екрану.

У Черкасах почали популяризацію книги. Соціальний проект «Словограй» будуть реалізовувати в черкаських загальноосвітніх школах. У такий спосіб ініціатори заходу будуть прищеплювати любов до читання. Ідея проекту народилася в студенток на пряму підготовки «видавнича справа і редагування» Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького. Як розповіла «Прочерк» координатор проекту Марія Сергеева на створення «Словограй» її надихнув Тиждень видавця в Черкасах, який проходив 23–27 травня. «Ще з тих пір в голові народилась думка популяризувати читання, – відзначила Марія. – Вирішили почати саме з дітей. Я на своєму прикладі знаю, що такі акції в школах запам'ятовуються». Організатори самостійно підбирали ігри й конкурси. Нині проект уже апробований у ЗОШ № 21.

Ініціативна студентська молодь планує відвідати впродовж жовтня не менше 10 шкіл. За підсумками кожного заходу виберуть найактивніших школярів, яких запросять на фінальні змагання в Черкаську обласну бібліотеку для дітей. У пам'ять про проект «Словограй» всі його учасники отримають подарунки-сюрпризи, які допоможуть сформувати в дітей культуру читання і прищепити любов до книги.

4. *Обговорено проект Програми розвитку інформаційного простору Черкаської області на 2012–2016 роки* [Електронний ресурс]. – **Режим доступу:** <http://www.oda.sk.ua>. – Назва з екрану.

25 листопада відбулося засідання робочої групи облдержадміністрації з розроблення концепції інформаційної політики в області. У зібранні взяли участь заступник голови обласної ради Василь Касян, начальники Управління облдержадміністрації, представники Черкаського державного технологічного університету, керівники місцевих ЗМІ та студенти Черкаського національного університету ім. Богдана Хмельницького.

Під час засідання начальником управління інформаційної політики та зв'язків із засобами масової інформації облдержадміністрації Тетяною Очеретяною був представлений на обговорення проект Програми розвитку інформаційного простору Черкаської області на 2012–2016 роки, який включає в себе і розвиток книговидання, та презентована Медіа-карта області.

---

\* Матеріал подано російською мовою.

5. Спортивні підсумки у ЧНУ ім. Б. Хмельницького [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://cherkassy-sport.com/another/676-sportyvni-pidsumky-chnu->. – Назва з екрану.

Кращих спортсменів за підсумками 2011 року визначено в Черкаському національному університеті імені Богдана Хмельницького. Майже вся спортивна еліта університету – найвправніші та найсильніші студенти – зібралися у спортивному залі для отримання заслужених нагород. А нагороджувати справді було за що. Адже за минулий рік студенти-спортсмени ЧНУ вибороли вісім медалей на чемпіонатах світу, сім – Європи та аж 108-м медалей на всеукраїнських змаганнях. Таким чином, Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького посів почесне третє місце у своїй групі та десяте загальнокомандне серед 900-т вищих навчальних закладів України.

Як повідомляє ТРК «Вікка», лауреатами спортивного 2011 року ЧНУ стали Григорій Вовчинський, Іван Ткаченко, Олександр Науменко, Олег Прудкий, Юлія Синяченко, Анастасія Сапсай та інші. Також під час урочистого нагородження подякували і вшанували наставників спортивних лауреатів, серед них – Людмила Шкалікова, Костянтин Федоров, Володимир Римар, Віктор Король, Валерій Масляков, Олена та Леонід Нечипоренко. А завершилось урочисте нагородження врученням почесних посвідчень та значків майстрів спорту України Володимиру Шляхті, Володимиру Гуленку й Анні Крецу.

ВІККА-НОВИНИ  
Вікторія Хамаза

6. На Черкащині розвивають туризм [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://vikka.ck.ua/ua/news.php?bl=1&pid=6&view=4648>. – Назва з екрану.

Днями угоду про співпрацю обласна державна адміністрація підписала з Черкаським державним технологічним університетом та Черкаським національним університетом імені Богдана Хмельницького. Адже в цих ВИШах готують фахівців із туризму та готельно-ресторанної справи.

Сергій Рябцев, перший заступник голови Черкаської ОДА, впевнений, що «ця угода стане дієвим інструментом співпраці органів влади та науки й дозволить нам підвищити якість надання туристичних послуг, попит на туристичний продукт Черкаської області та сприятиме ефективному розвитку економіки регіону в цілому». З ним цілком солідарний і ректор ЧНУ імені Богдана Хмельницького Анатолій Кузьмінський: «Ми повністю це підтримуємо. Треба піднімати область, треба піарити її та зміцнювати авторитет, імідж, бренд. І якраз те, про що говоримо, і слугуватиме цьому – гарній, благородній справі».

Перспективи розвитку туризму на Черкащині є, запевняють фахівці, проте вистачає й проблем. Одна з основних – відсутність кваліфікованих кадрів. Наприклад, гідів-екскурсоводів до цього не готували більше десяти

## ВІДГОМІН

років. Марина Дроботова, завідувачка кафедри туризму та готельно-ресторанної справи ЧНУ імені Богдана Хмельницького, зупинилася на проблемах підготовки кваліфікованих спеціалістів для розвитку туристичного бізнесу в нашому краї.

У найближчих планах також створення Черкаського обласного туристично-інформаційного центру – місця допомоги мандрівникам.

*7. Літературні читання пам'яті письменниці Зінаїди Тулуб [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://library.ck.ua/index.php/2008-12-08-13-40-34/404-2011-11-29-08-40>. – Назва з екрану.*

28 листопада 2011 р. на базі Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького відбулися літературні читання «Хресний шлях Зінаїди Тулуб». У них взяли участь представники обласної державної адміністрації, обласної ради, науковці університету, представники громадськості міста та засобів масової інформації.

Відкрив читання заступник голови Черкаської обласної ради Василь Петрович Касян. Творчий портрет письменниці на тлі епохи змалював у своєму виступі літературознавець, завідувач кафедри української літератури та компаративістики ЧНУ імені Богдана Хмельницького, доктор філологічних наук, професор Володимир Трохимович Поліщук. Завідувач кафедри історії та етнології ЧНУ, доктор історичних наук, професор, Віталій Васильович Масненко розповів про діда письменниці – Кирило-Мефодіївського братчика Олександра Даниловича Тулуба. Розповідь доктора філологічних наук, професора кафедри української літератури та компаративістики Людмили Іванівни Ромащенко була присвячена художнім особливостям історичного роману Зінаїди Тулуб «Людолови». Деякі аспекти психології творчості письменниці розкрила в своєму виступі Валентина Михайлівна Коваленко, голова Черкаської обласної організації Національної спілки письменників України, доцент кафедри української літератури та компаративістики ЧНУ. Про перекладацьку діяльність письменниці розповіла кандидат філологічних наук, доцент кафедри української літератури та компаративістики Ольга Юріївна Піскун.

Яскравим емоційним акцентом стали виступи тріо бандуристок «Мальви» та вокального тріо «Барви», об'єднання художніх колективів Черкаської обласної ради.

*8. Вечір, присвячений 110-й річниці першого вручення Нобелівської премії – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://library.ck.ua/index.php/2008>. – Назва з екрану.*

14 грудня 2011 року в Черкаській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. Т. Шевченка відбувся вечір пам'яті «Тріумф і трагедія Альфреда Нобеля», присвячений 110 річниці першого вручення Нобелівської премії. У цьому заході взяли участь професори ЧНУ імені Богдана

Хмельницького, заслужені діячі науки і техніки України, завідувач кафедри фізики Андрій Михайлович Гусак та завідувач кафедри органічної хімії і стандартизації Борис Пилипович Мінаєв. Професор А. М. Гусак у своєму виступі наголосив на тому, як важливо молодим вченим мати креативне мислення і наполегливо працювати, щоб досягнути успіху. А його колега професор Б. П. Мінаєв поділився враженнями про Нобелівський тиждень в Стокгольмі, з якого щойно повернувся.

Про видатних письменників-нобеліантів Івана Буніна та Бернарда Шоу розповіли присутнім магістранти наукового товариства навчально-наукового інституту іноземних мов ЧНУ ім. Богдана Хмельницького Світлана Єніна та Наталія Шуляковська.

Заповіт Альфреда Нобеля звучав на вечорі у виконанні Захара Колісниченка, учасника літературного театру під керівництвом заслуженої артистки України Тамари Власенко (ЧНУ імені Богдана Хмельницького).

Вечір завершився слайд-шоу про вишукану церемонію вручення премій, яка відбулася в Стокгольмі і Осло 10 грудня цього року, та 13 лауреатів 2011 року по всіх шести номінаціях.

#### 9. **Режим доступу:** <http://library.ck.ua/index.php/2008>

За версією відділів обслуговування Черкаської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. Т. Шевченка в номінації «Найактивніший читач» кращими визнано й викладача ЧНУ імені Богдана Хмельницького О. В. Радзюна та студентку Т. П. Вітряк, а в номінації «Найдисциплінованіший читач» – студентку цього ВНЗ А. О. Педан.

#### 10. *Третя Міжнародна науково-практична конференція «Інформаційні технології та моделювання в економіці» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:* <http://kafek.at.ua/>. – Назва з екрану.

23–25 квітня 2012 р. у корпусі № 1 Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького за адресою: м. Черкаси, бул. Шевченка, 81 відбудеться Третя міжнародна науково-практична конференція «Інформаційні технології та моделювання в економіці».

Пропонується такий порядок роботи конференції:

23 квітня 2012 р. 10.00 – реєстрація учасників, розміщення.

23 квітня 2012 р. 11.00 – 13.00. – пленарне засідання (конференц-зал, корпус №1) 15.00 – від'їзд до туристичної бази «Сокирно». Дискусії. Спортивно-розважальна програма.

24 квітня 2012 р. 9.00 – 13.00 – робота секцій. 13.00 – 13.30 – пленарне засідання. Закриття конференції.

25 квітня 2012 р. 9.00 – 18.00 – туристична поїздка «Золота підкова Черкащини»; від'їзд учасників конференції.

## ВІДГОМІН

11. *Тиждень краєзнавства «Я починаюсь з отчої землі» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.symonenkolib.ck.ua> . – Назва з екрану.*

Тиждень краєзнавства «Я починаюсь з отчої землі» завершився 23.09.2011 р. презентацією краєзнавчої бібліографічної продукції, виданої обласною бібліотекою для юнацтва ім. В. Симоненка за останній рік. Серед запрошених краєзнавців був і кандидат історичних наук, доцент, директор наукової бібліотеки ЧНУ ім. Б. Хмельницького Г. М. Голиш, відомості про якого вміщені в одному з презентованих видань бібліотеки ім. В. Симоненка – біобібліографічні нариси «Вчені Черкаського краю». Він розповів про здобутки краєзнавців області та пріоритети їхньої дослідницько-пошукової роботи, а також подарував Симоненківській книгозбірні власні краєзнавчі видання.

А значимість змісту виданого симоненківцями бібліографічного покажчика «Витязь невмирущого слова. Василь Симоненко» підсилили учасники літературного театру Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького під керівництвом заслуженої артистки України Тамари Власенко Я. Литвин, В. Науменко, А. Кучеренко і першокурсниця Черкаського музичного училища Ю. Видовська. Вони читали вірші В. Симоненка та виконали пісні на його слова. З презентованими бібліографічними посібниками можна познайомитись на сайті бібліотеки (сторінка «Наші видання»).

12. *Працівники МНС рятували студентів у Криму [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://vega-mns.com/?p=3545>. – Назва з екрану.*

Ліквідувати надзвичайну подію – перегорання підземного електричного кабеля довелось працівникам МНС під час проведення Всеукраїнського молодіжного фестивалю «Фабрика майбутнього», що проходив на Кримському півострові. Літній табір, де перебували учасники, виявився непідготовленим для морозного листопада, тож у студентів виникли проблеми з опаленням і харчуванням. Незважаючи на все це, черкаська делегація посіла друге місце і виборола ноутбук. Керівником групи була журналістка «Черкаської Вежі» Ірина Коваль.

Випробування холодом і голодом пройшли студенти Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького і Черкаського державного технологічного університету на Всеукраїнському молодіжному фестивалі «Фабрика майбутнього» в Криму. Не зважаючи на те, що дійство відбувалося за нібито потужної підтримки Кабінету Міністрів України, Державної служби молоді та спорту України, Ради міністрів АР Крим і Севастопольської міської державної адміністрації, із погодою організатори все-таки не розраховали. 700 осіб, які приїхали позмагатись у спортивному зав'язатті, артистичності та винахідливості, зустрів сніг, холодний вітер і... відсутність будь-якого опалення у літніх будиночках. Через надмірну напругу від маленьких обігрівачів перегорів підземний електродріт, і, як результат, перестала працювати кухня. Та черкаських екстремалів це не злякало і, незважаючи на випробування долі, черкащани таки вибороли друге

місце. Технічний винахід Василя Заїки мав би принести йому першу премію, але щасливчиком став учасник із Вінниччини.

«Фабрика майбутнього» відгриміла у селі Орлівці Севастопольського району 11–13 листопада.

Відбувався подібний захід уперше, тож перший млинець вийшов зовсім нанівець. Надзвичайно низький рівень організації змусив половину учасників поїхати першого ж дня, ще 200 осіб евакуювались другого, коли за відсутності електороенергії студентам довелось грітись біля вогнищ. Працівники МНС влаштували студентам вечерю при ліхтарях – то був єдиний спосіб освітити знеструмлену їдальню, всі плити якої також працювали від електрики. Тут би саме впасти бойовому духу, проте відчайдушні черкаські дівчата не побоялись виступати у вечірніх сукнях на відкритій літній сцені, чим вразили і учасників, і організаторів. «У мене була особливо «весела» ситуація: вирішивши погрітись чаєм, я в перший же день дуже обпекла ногу, та, незважаючи на це, вийшла співати у босоніжках. Насправді, на сцені було й не холодно, бо відчувалась підтримка глядачів», – розповідає учасниця черкаської делегації, студентка ЧНУ імені Б. Хмельницького, майбутній юрист Тетяна Демерлій.

Запальна пісня «Американ бой» разом зі сценками із студентського життя та авторським шлягером про студентство Черкащини розігріли глядачів. Таким чином, додому черкащани повезли «срібло» й ноутбук (премія за друге місце), а ще – розуміння того, що будь-які труднощі можна подолати, якщо поряд – хороша і відчайдушна компанія. «Ми дуже подружились із учасниками з інших регіонів, особливо з Житомира. Їхні дівчата у своєму будиночку, що мав кращі умови, рятували нас від холоду. Такі екстремальні умови з одного боку давались взнаки, але ми не падали духом, тож змогли стати призерами, – коментує студент ЧНУ, майбутній юрист Ігор Міщенко. – Потім житомирські дівчата щиро уболівали за нашого призера, що й дало йому можливість забрати свій приз, адже долю другої премії визначали за глядацьким голосуванням». Фестиваль допоміг студентам ще й перевтілитись у незнайомі до того образи. Так, свої акторські таланти проявили студенти факультету фізичного виховання – Володимир Головченко, Олексій Рибченко і майбутній юрист Олександр Шевельов. Разом із іншими членами команди вони не давали занепасти духом своєму капітанові та перебороти труднощі, з якими довелось зіткнутись. «Я відчувала, що ми працюємо єдиною командою, поки одні виступали, інші слідкували за музикою, і все спрацьовувало точно – секунда в секунду, – розповідає капітан команди Ірина Коваль. – За це я дуже вдячна Володимирі Лукашенку (ЧДТУ, факультет інформаційних технологій і систем) і Дмитру Дмитрієву (ЧНУ, факультет фізичного виховання). Вони наперебій вмовляли мене не повертатися додому першого ж дня (як це зробила більшість конкурсантів), а змагатися до кінця. Їхня підтримка та допомога працівників МНС, що злагоджено працювали, аби ліквідувати полумку і повернути нам електроенергію, а отже, й таке бажане світло й тепло, допомогло нам піти наперекір обставинам і підкорити цей фестиваль».

*Ірина Коваль*

### ВІДГОМІН

13. *Проведено семінар-навчання для редакторів районних та міських комунальних газет\**: [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.oda.ck.ua/?lng=ukr&section=2&page=2&id=4875>. – Назва з екрану.

6 грудня в приміщенні Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького відбувся семінар-навчання для редакторів районних, міських комунальних газет.

У відкритті заходу взяли участь начальник управління інформаційної політики та зв'язків із ЗМІ облдержадміністрації Тетяна Очеретяна, ректор цього університету Анатолій Кузьмінський та завідувач кафедри видавничої справи та редагування Лариса Завгородня.

Під час семінару-навчання учасники мали змогу пройти курс занять від кваліфікованих спеціалістів з галузі журналістики та видавничої справи. Так, редактори районних і міських комунальних газет слухали виступи голови Черкаського обласного відділення Національної спілки журналістів України Сергія Томіленка про захист професійних прав журналістів.

Директор експертного клубу «Cherkassynews.tv» Тетяна Єщенко розповіла, як наблизитися виданню до вимог читачів, стати більш читабельним, громадська діячка Оксана Колісник – про участь журналістів у європейських проектах та грантах, а редактор газети «Черкаський край» Тетяна Калиновська – про взаємодію видання з органами влади та висвітлення діяльності владних структур і тематичне планування газети.

Багато запитань учасники ставили директору Черкаської дирекції УДППЗ «Укрпошта» Василю Марчуку, який виступив з темою «Налагодження шляхів співпраці редакцій газет із її відділеннями».

Друга частина семінару була присвячена верстці і дизайну газети, про що розповіли викладачі кафедри видавничої справи та редагування Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького.

*Управління інформаційної політики  
та зв'язків із ЗМІ облдержадміністрації*

---

*\*Ідентична інформація вміщена на понад 10 сайтах мережі Internet*



## Основні видання викладачів університету

### Навчально-науковий інститут економіки і права

1. **Soloviev V.** *Financial time series prediction with the technology of complex Markov chains* / V. Soloviev, V. Sapsin, D. Chabanenko // Computer modeling and new technologies. – 2011. – Vol. 14, № 3. – P. 63–67.
2. **Андріяко Ю. В.** *Конкурентоспособность выпускника высшего заведения как организационно-педагогическая проблема* / Ю. В. Андріяко, Т. Ю. Андріяко // Вектор науки Тольяттинского государственного университета. Серия «Педагогика и психология». – 2011. – № 1. – С. 34–36.
3. **Боковня В. М.** *Процесуальні документи у сфері приватно-правових відносин* : навч.-метод. посіб. / В. М. Боковня, О. А. Кульбашна, С. М. Тараненко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 200 с.
4. **Вдовиченко Ю. В.** *Розвиток міжнародного бізнесу в контексті тенденцій корпоративного розвитку світової економіки* : автореф. дис... канд. економ. наук : спец. 08.00.02 «Світове господарство і міжнародні економічні відносини» / Ю. В. Вдовиченко. – Донецьк, 2011. – 24 с.
5. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.] Вип. 207. Серія Економічні науки / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.] ; редкол. серії: І. І. Кукурудза (від. ред.) [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 141 с.
6. **Герасименко О. М.** *Індикатори оцінки стану системи економічної безпеки торговців цінними паперами* : автореф. дис... канд. економ. наук : спец. 21.04.02 «Економічна безпека суб'єктів господарської діяльності» / О. М. Герасименко. – К., 2011. – 20 с.
7. **Гунько В. І.** *Використання та розвиток інтелектуального потенціалу зайнятого населення в національній економіці* : автореф. дис... канд. економ. наук : спец. 08.00.03 «Економіка та управління національним господарством» / В. І. Гунько. – Чернігів, 2011. – 20 с.
8. **Іщенко М. П.** *Правове забезпечення державного управління і місцевого самоврядування* : навч.-метод. посіб. / М. П. Іщенко, Б. М. Гук. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 228 с.
9. **Іщенко М. П.** *Соціальна і гуманітарна політика* : навч.-метод. посіб. / М. П. Іщенко, А. О. Овчаренко. Я. В. Подолян. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 400 с.
10. **Іщенко М. П.** *Філософія науки: питання теорії і методології* : навч. посіб. / М. П. Іщенко, І. І. Руденко ; за ред. проф. М. П. Іщенка. – К. : УБС НБУ, 2010. – 442 с.
11. **Кібальник Л. О.** *Методичні рекомендації до написання дипломної роботи для студентів спеціальності 7.050401 «Туризм»* / Л. О. Кібальник. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 48 с.
12. **Кібальник Л. О.** *Методичні рекомендації до написання кваліфікаційної роботи для студентів напряму підготовки 6.020107 «Туризм»* /

**ВІДГОМІН**

- Л. О. Кібальник, О. М. Радченко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 47 с.
13. **Кібальник Л. А.** Особенности внешнеторговой политики Украины / Л. А. Кібальник // Социальные факторы инновационного развития экономики : сб. науч. ст. – Минск, 2011. – С. 35–38.
14. **Комзюк В. Т.** *Навчально-методичні рекомендації і практичні завдання до семінарських занять з навчальної дисципліни «Адміністративна відповідальність»* / В. Т. Комзюк. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 40 с.
15. **Кононенко Ю. С.** *Методологія наукових досліджень* : навч. посіб. / Ю. С. Кононенко, С. В. Корновенко. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 72 с.
16. **Корновенко С. В.** *Взгляды А. Деникина на аграрный вопрос и пути его разрешения* / С. В. Корновенко // Государственная власть и крестьянство в начале XXI века : сб. ст. / ред. Шевельково. – Коломна, 2011. – С. 170–176.
17. **Кукурудза И. И.** *Инновационная безопасность Украины в условиях рыночной трансформации экономики* / И. И. Кукурудза. // Социальные факторы инновационного развития экономики : сб. науч. ст. / И. И. Кукурудза. – Минск, 2011. – С. 88–91.
18. **Кукурудза І. І.** *Основні напрямки коригування ринкових перетворень в Україні* / І. І. Кукурудза // Структурні реформи економік: світовий досвід, інститути, стратегії для України. – Тернопіль ; Донецьк, 2011. – С. 49–57.
19. **Кукурудза І. І.** *Соціально-економічний механізм державного регулювання* : монографія / І. І. Кукурудза, О. В. Согула. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 156 с.
20. **Кукурудза І. І.** *Інноваційна діяльність: суть і роль в економічному зростанні країн з трансформаційною економікою* : монографія / І. І. Кукурудза, А. М. Проциаликіна. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 168 с.
21. **Кучеренко С. А.** *Методичні вказівки до вивчення дисципліни «Аналіз національної економіки» для підготовки студентів IV за спеціальністю 6.050100 «Економічна теорія»* / С. А. Кучеренко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 36 с.
22. **Кучеренко С. А.** *Методичні вказівки до вивчення дисципліни «Державне регулювання економіки» для підготовки студентів IV за спеціальністю 6.050200 «Менеджмент організації»* / С. А. Кучеренко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 36 с.
23. **Макаринська О. В.** *Програма переддипломної практики для студентів ОКР «Спеціаліст» спеціальності «Міжнародна економіка»* / О. В. Макаринська, Л. О. Кібальник. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 40 с.
24. **Методичні рекомендації** до підготовки складання державного іспиту за професійним спрямуванням для студентів спеціальності 7.050106 «Облік

- і аудит» ОКР «спеціаліст» / уклад.: В. М. Андрусяк, Н. О. Андрусяк. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 15 с.*
25. **Методичні рекомендації до підготовки складання державного іспиту з «Економічні теорії і фахових дисциплін» для студентів спеціальності 6.050100 «Облік і аудит» ОКР «бакалавр» / В. М. Андрусяк, Н. О. Андрусяк. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 47 с.**
26. **Методичні рекомендації з організації практичних (семінарських) занять з дисципліни «Аудит» для бакалаврів за напрямом підготовки 0501 – «Економіка і підприємництво» / уклад. В. Г. Уманська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 60 с.**
27. **Методичні рекомендації з організації самостійної роботи з дисципліни «Страховання» для бакалаврів за напрямом підготовки 0501 – «Економіка і підприємництво» / уклад. Г. Г. Смаглій. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 52 с.**
28. **Методичні рекомендації з організації самостійної роботи з дисципліни «Податкова система» для бакалаврів за напрямом підготовки 0501 – «Економіка і підприємництво» / уклад. Г. Г. Смаглій. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 52 с.**
29. **Методичні рекомендації з організації самостійної роботи з дисципліни «Психологія діяльності та навчальний менеджмент» для бакалаврів за напрямом підготовки 0501 – «Економіка і підприємництво» / уклад. В. Г. Уманська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 60 с.**
30. **Методичні рекомендації з організації самостійної роботи з дисципліни «Бухгалтерський облік в туристичній діяльності» для студентів спеціальності 6.0500400 «Туризм» / уклад. А. В. Луговська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 54 с.**
31. **Мігус І. П. Економічна безпека емісійної діяльності акціонерних товариств : монографія / І. П. Мігус. – Черкаси : МАКЛАУТ, 2010. – 425 с.**
32. **Мігус І. П. Формування системи економічної безпеки емісійної діяльності акціонерних товариств : автореф. дис... д-ра економ. наук : спец. 21.04.02 «Економічна безпека суб'єктів господарської діяльності» / І. П. Мігус. – К., 2011. – 39 с.**
33. **Парамонова О. С. Некоторые аспекты юридического толкования ненадлежащего оказания медицинской помощи / О. С. Парамонова // Доктрина права. – 2011. – № 1(9). – С. 79–82.**
34. **Програма виробничої практики з обліку, аудиту та аналізу для студентів спеціальності 6.050100 «Облік і аудит» ОКР «бакалавр» / В. М. Андрусяк, Н. О. Андрусяк. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 21 с.**
35. **Робоча програма виробничої практики з обліку, аудиту та аналізу для студентів всіх форм навчання спеціальності 6.050100 «Облік і аудит» / уклад.: В. М. Андрусяк, Н. О. Андрусяк. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 26 с.**

#### ВІДГОМІН

36. **Ромащенко Т. И.** *Международное движение высококвалифицированной рабочей силы в условиях глобализации* / Т. И. Ромащенко // Социальные факторы инновационного развития экономики : сб. науч. ст. – Минск, 2011. – С. 97–102.
37. **Соловйов В. М.** *Моделювання складних економічних систем* : навч. посіб. / В. М. Соловйов, В. В. Соловйова, Н. А. Хараджян. – Кривий Ріг : Вид-во НМетАУ, 2010. – 119 с.
38. **Соловйов В. М.** *Моделювання складних систем* : навч. посіб. / В. М. Соловйов, В. В. Соловйова, Н. А. Хараджян. – Кривий Ріг : Вид-во НМетАУ, 2010. – 119 с.
39. **Сотула О. В.** *Методичні вказівки для виконання розрахункової роботи з дисципліни «Макроекономіка» (для студентів всіх спеціальностей)* / О. В. Сотула. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 47 с.
40. **Сотула О. В.** *Методичні матеріали щодо змісту і організації семінарських (практичних) занять з дисципліни «Макроекономіка» (для студентів всіх спеціальностей)* / О. В. Сотула. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 47 с.
41. **Тараненко С. М.** *Випускна (кваліфікаційна, дипломна, магістерська) робота* : метод. рекомендації / С. М. Тараненко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 80 с.
42. *Управлінський облік* : метод. вказівки для організації самостійної роботи студентів спеціальності «Облік і аудит» / уклад. А. В. Луговська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 55 с.

#### *Навчально-науковий інститут іноземних мов*

1. *«Theatre»* : навч.-метод. посіб. для студентів III курсу спеціальності 6.020303 Філологія (англійська мова та література) / уклад.: О. В. Гаращенко, К. І. Лукінова. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 48 с.
2. **Kolicnuk V. U.** *Peculiarities of Teaching ESP for Science and Technology Students* / V. U. Kolicnuk // The First Regional ELT Conference EAP/ESP Curriculum Revisited : Abstract Book, Izeh, Iran, may 5, 2011. – P. 29–30.
3. **Lila D. M.** *Stability Loss of Rotating Elastoplastic Discs of the Specific Form* / D. M. Lila, A. A. Martunuk // Applied Mathematics (США). – 2011. – С. 2. – № 5. – P. 579–585.
4. **Zhabotynska S. A.** *Derivational models as conceptual construals* / S. A. Zhabotynska // Slavic Cognitive Linguistic Conference, October 14–16, American University, Washington. Abstracts. – Washington, 2011. – P. 56–57.
5. **Zhabotynska S. A.** *Multilingual thesaurus dictionaries : conceptual foundations* / S. A. Zhabotynska // BASEES 2011. Conference. Cambridge, UA, 2–4 April 2011. Proceedings. – Cambridge ; UK, 2011. – P. 36–37.
6. *Актуальні проблеми менталінгвістики* : зб. наук. пр. : матеріали VII Міжнародної наукової конференції / відп. за вип. Л. В. Корновенко. – Черкаси : АнТ, 2011. – 358 с.

7. **Аліфанова С. А.** *Країнознавство. Велика Британія. Завдання для самостійної роботи* : навч.-метод. посіб. для студентів II курсу / С. А. Аліфанова. – Черкаси : [б. в.], 2011. – 107 с.
8. **Боть Л. П.** *Директивные речевые акты во время компьютерных игр детей младшего школьного возраста* / Л. П. Боть // *Онтолингвистика – наука XX века* : материалы международной конференции, посвященной 20-летию кафедры речи РГПУ им. Герцена. – СПб. : [б. и.], 2011. – С. 367–371.
9. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.]. Вип. 213. Серія Філологічні науки / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.]; редкол. серії: О. О. Селіванова (від. ред.) [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 168 с.
10. **Вітчизняна філологія. Теоретичні та методичні аспекти вивчення** : зб. наук. пр. / відп. ред. Л. В. Корновенко. – Вип. 2. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 224 с.
11. **Жаботинская С. А.** *Элементарный код и динамика концептуальных услуг (данные естественного языка)* / С. А. Жаботинская // *Нелинейная динамика в когнитивных исследованиях*. – Нижний Новгород, 2011. – С. 57–60.
12. **Зіноватна О. М.** *Модернізація філологічної освіти магістерського рівня України: адаптація американського досвіду* : навч.-метод. посіб. для викладачів і магістрантів вищих навч. закладів / О. М. Зіноватна. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 76 с.
13. **Іноземна мова і кар'єра** : матеріали Всеуніверситетської студентської конференції, [Черкаси, 13–14 квітня 2011 року] / від. за випуск О. Л. Орендарчук. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 108 с.
14. **Колісник В. Ю.** *English for Biologists = Англійська мова для біологів* : навч. посіб. / В. Ю. Колісник. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 396 с.
15. **Куліш І. М.** *English for the students of physical culture institutes and faculties*=Англійська мова для студентів інститутів і факультетів фізичної культури : навч. посіб. для студ. інститутів та факультетів фізичної культури / І. М. Куліш, О. П. Безкопильний. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 128 с. – *Гриф МОН «Рекомендовано»*.
16. **Навчально-методичний посібник до теми «Помешкання» з дисципліни «Третя мова» (Французька)** : для студентів 4 курсу, напрям підготовки 0203. Гуманітарні науки, спеціальність 6.020303 Філологія (англійська мова та література) / уклад. О. С. Пінковська. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 48 с.
17. **Практична фонетика англійської мови** : навч. посіб. для студентів вищ. навч. закладів / С. С. Данилюк, О. С. Ніжевська, Д. В. Дегтярьов, В. С. Білецька. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 170 с. – *Гриф МОН «Схвалено»*.

## ВІДГОМІН

18. **Приходько А. М.** *Монографія М. В. Пименовой «Концепт сердце: Образ. Понятие. Символ»* / А. М. Приходько // *Образ мира в зеркале языка. Серия «Концептуальный и лингвальный миры»* : сб. науч. ст. – М., 2011. – Вып. 1. – С. 35–40.
19. **Приходько А. М.** *Сопоставительное исследование концептов в современной лингвистической науке* / А. М. Приходько // *Когнитивная лингвистика и концептуальные исследования: русский мир и восточнославянская ментальность* : сб. науч. тр. – Кемерово, 2011. – С. 145–152.
20. **Селіванова О. О.** *Лінгвістична енциклопедія* / О. О. Селіванова. – 2-ге вид. стереотип. – Полтава : Довкілля-К, 2011. – 844 с.
21. **Селіванова О. О.** *Основи теорії мовної комунікації* : підручник / О. О. Селіванова. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 350 с. – *Гриф МОН «Рекомендовано».*

## *Навчально-науковий інститут історії і філософії*

1. **Lavrinenko N. P.** *Unique windmills of the Kaniv Region, Ukraine* / N. P. Lavrinenko // *The collection of articles 13<sup>th</sup> International Symposium on Mlinology.* – Alborg, 2011. – P. 18–25.
2. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.]. Вип. 202. Серія Історичні науки / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.] ; редкол. серії: В. В. Масненко (від. ред.) [та ін.].– Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – Ч. 4. – 154 с.
3. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.]. Вип. 210. Серія Філософія / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.] ; редкол. серії: О. В. Марченко (від. ред.) [та ін.] – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 132 с.
4. **Гальченко С. І.** *Етнологія* : навч.-метод. посіб. для студентів напряму підготовки 0303 «Історія» спеціальності 6.030300 «Історія» заочної форми навчання / С. І. Гальченко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 60 с.
5. **Голиш Г. М.** *Історична бібліографія* : навч.-метод. посіб. / Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 56 с.
6. **Драч О. О.** *Вища жіноча освіта в Російській імперії в другій половині XIX – на початку XX століття* : автореф. дис... д-ра іст. наук : спец. 07.00.02 «всесвітня історія» / О. О. Драч. – Харків, 2011. – 40 с.
7. **Драч О. О.** *Вища жіноча освіта в Російській імперії другої половини XIX – початку XX ст.* : монографія / О. О. Драч. – Черкаси : Вертикаль ; Кандич С., 2011. – 532 с.
8. **Залізнякавські читання** : матеріали Третьої наукової краєзнавчої конференції с. Медведівка. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 248 с.
9. **Іржавська А. П.** *Методичні рекомендації до контрольних робіт з курсу «Історія країн Азії, Африки та Латинської Америки нового часу»* для

- студентів заочної форми навчання* / А. П. Іржавська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 100 с.
10. **Іржавська А. П.** *Політика і практика нацистського фізичного терору проти східних слов'ян у період другої світової війни* : автореф. дис... канд. іст. наук : спец. 07.00.02 «Всесвітня історія» / А. П. Іржавська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 20 с.
  11. *Історична наука, історична пам'ять та національна свідомість модерної доби в Україні, Білорусії та Польщі* / упор. : В. В. Масненко, Ю. П. Присяжнюк. – Черкаси : Вертикаль ; Кандич С., 2011. – 182 с.
  12. **Лавріненко Н. П.** *Черкащина. Від краю до краю* : путівник / Н. П. Лавріненко, І. О. Одокієнко. – Черкаси : Вертикаль ; Кандич С., 2011. – 232 с.
  13. **Масненко В. В.** *Галичина у візії наддніпрянських українофілів 1840–1860 -х рр: імперативи Михайла Максимовича* / В. В. Масненко // Galicja 1772–1918. – Rzeszów, 2011. – С. 87–99.
  14. **Присяжнюк Ю. П.** *Религиозные верования украинских крестьян XIX века как атрибут их идентичности* / Ю. П. Присяжнюк // Конфессиональная ситуация на Украине: история и современность. – Москва, 2011. – С. 78–90.
  15. **Пушонкова О. А.** *Філософія психоаналізу* : навч.-метод. посіб. / О. А. Пушонкова. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 76 с.
  16. **Фареній І. А.** *Про артільного батька Миколу Левитського* : доповідь на урочистому засіданні Секції соціальної активності сільського населення з нагоди 150-річчя з дня народження Миколи Васильовича Левитського / І. А. Фареній. – Черкаси : Вертикаль ; Кандич С., 2010. – 36 с.
  17. *XIX та XX наукові сесії Осередку Наукового товариства ім. Шевченка у Черкасах* : матеріали доповідей на засіданнях секцій і комісій / за ред. В. В. Масненка. – Черкаси : Осередок НТШ у Черкасах, 2011. – 192 с.
  18. **Чабан А. Ю.** *Історія Середньої Наддніпряниці* : навч. посіб. / А. Ю. Чабан. – Черкаси : Вертикаль ; Кандич С., 2011. – 640 с.
  19. *Шості Богданівські читання* : матеріали Всеукраїнської наукової конференції : зб. наук. праць / ред. кол.: В. Масненко, Ю. Присяжнюк, В. Гарнага [та ін.]. – Черкаси : Вертикаль ; Кандич С., 2011. – 332 с.

***Навчально-науковий інститут педагогічної освіти,  
соціальної роботи і мистецтва***

1. **Bida O. A.** *Oświata inklyjna jako kwestia społeczno-pedagogiczna* / O. A. Bida // Pedagogika specjalna na pograniczu: wyzwania i dylematy. – Siemianowice Śląskie, 2011. – P. 35–47.
2. **Kuchay O. V.** *Cechy komponentu treściowego w formowaniu kompetencji zawodowej nauczyciela informatyki (aspekt porównawczy)* / O. V. Kuchay // Informatyka w dobie XXI wieku. Nauka, technika, edukacja a nowoczesne technologie informatyczne. – Radom, 2011. – Vol. 6. – P. 257–266.

3. **Kuzminski A. I.** *Pedagogika specjalna na pograniczu: wyzwania i dylematy* / A. I. Kuzminski // Niepubliczna Placówka Kształcenia Ustawicznego Siemianowicki Ośrodek Szkoleniowy. – Siemianowice Śląskie, 2011. – P. 34–42.
4. **Kuzminski A. I.** *Wybrane elementy wdrażania innowacyjnego kształcenia pedagogicznego w uniwersytecie klasycznym* / A. I. Kuzminski // Badanie. Dojrzwianie. Rozwój. Wybrane aspekty badań komparatystycznych: założenia metodologiczne i analizy porównawcze. – Warszawa ; Radom, 2011. – P. 51–64.
5. **Prokopenko L. I.** *Wykorzystywanie metody arteterapii w edukacji specjalnej* // Niepubliczna Placówka Kształcenia Ustawicznego Siemianowicki Ośrodek Szkoleniowy. – Siemianowice Śląskie, 2011. – P. 145–155.
6. **Savchenko O. P.** *Właściwości rodzinnego wychowania dziecka z niepełnosprawnością psychofizyczną* / O. P. Savchenko // Pedagogika specjalna na pograniczu: wyzwania i dylematy. – Siemianowice Śląskie, 2011. – P. 71–79.
7. **Актуальні проблеми соціальної роботи** : кол. моногр. / С. П. Архипова, Н. В. Байдюк, Ж. А. Дробот, Н. В. Сисоєнко [та ін.] ; за заг. ред. С. П. Архипової. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 320 с.
8. **Анатомія, фізіологія, патологія дітей з основами генетики** : навч. посіб. для студ. пед. ф-тів у-ту / Л. І. Прокопенко, О. А. Біда, Гр. В. Луценко, М. І. Картель, О. І. Дворчук. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 364 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
9. **Архипова С. П.** *Основи соціально-педагогічних досліджень* : навч. посіб. / С. П. Архипова. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 240 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
10. **Архипова С. П.** *Підготовка майбутніх соціальних педагогів до соціально-педагогічної підтримки дітей груп ризику* / С. П. Архипова // Wokół problematyki promocji dziecicy i rodzine w sytuacji kryzysowej. – Sandomierz ; Warszawa, 2011. – P.189–198.
11. **Архипова С. П.** *Соціальна робота в притулку для неповнолітніх* / С. П. Архипова, І. В. Ченбай // Uwarunkowania, profilaktyka i resocjalizacja aspoecznych zachowan dyjeci i molodziezy : praca zbiorowa. – Warszawa, 2011. – С. 107–115.
12. **Ведмедюк А. Д.** *Підготовка майбутніх соціальних педагогів до організації фізкультурно-оздоровчої діяльності молоді за місцем проживання* : автореф. дис... канд. пед. наук : спец. 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» / А. Д. Ведмедюк. – Переяслав-Хмельницький, 2011. – 20 с.
13. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.] Вип. 203. Серія Педагогічні науки / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.] ; редкол. серії: Н. А. Тарасенкова (від. ред.) [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – Ч. 3. – 148 с.
14. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.] Вип. 206. Серія Педагогічні науки / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.] ; редкол. серії: Н. А. Тарасенкова (від. ред.) [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 197 с.



15. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.] Вип. 211. Серія Педагогічні науки / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.] ; редкол. серії: Н. А. Тарасенкова (від. ред.) [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – Ч. 1. – 152 с.
16. **Восьмі міжнародні Захаренківські педагогічні читання «Формування особистості. Людини в закладах освіти»** : зб. матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції / за заг. ред. Л. І. Прокопенко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 104 с.
17. **Гнездилова К. М.** *Значение рефлексии в процессе формирования корпоративной культуры преподавателя* / К. М. Гнездилова // Профессиональная рефлексия педагога как фактор инновационного развития образования : сб. науч.-метод. тр. – Ульяновск, 2011. – С. 59–65.
18. **Гнездилова К. М.** *Социально-педагогические последствия несоблюдения принципа преемственности обучения в школе и университете* / К. М. Гнездилова // Современное образование: преемственность и непрерывность образовательной системы «школа-вуз» : VIII Международная научно-методическая конференция. – Гомель, 2011. – С. 58–62.
19. **Гнездилова К. М.** *Ценности в структуре корпоративной культуры преподавателя высшей школы* / К. М. Гнездилова // Ценности профессиональной деятельности современного педагога школы : межвузовский сборник научных трудов. – Ульяновск, 2011. – С. 95–104.
20. **Досвідно-дослідні заклади освіти області** : навч.-метод. посіб. / авт. кол.: Л. І. Прокопенко, О. А. Біда, О. П. Савченко [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 88 с.
21. **Зіноватна О. М.** *Професійна підготовка філологів магістерського рівня в університетах США* : автореф. дис... канд. пед. наук : спец. 13.00.04 «Теорія та методика професійної освіти» / О. М. Зіноватна. – Черкаси, 2011. – 20 с.
22. **Зорочкіна Т. С.** *Педагогічні умови підготовки майбутніх учителів до роботи з обдарованими учнями початкової школи* : автореф. дис... канд. пед. наук : спец. 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» / Т. С. Зорочкіна. – Кіровоград, 2011. – 20 с.
23. **Касярум К. В.** *Формування комунікативної компетенції магістрантів педагогічних спеціальностей у процесі фахової підготовки* : автореф. дис... канд. пед. наук : спец. 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» / К. В. Касярум. – Черкаси, 2011. – 20 с.
24. **Козубовська І. В.** *Система профілактики девіантної поведінки неповнолітніх в Російській Федерації* / І. В. Козубовська, Н. А. Зобенько, О. С. Товканець. – Ужгород : Бреза А., 2011. – 160 с.
25. **Кузьминский А. И.** *Деятельность А. А. Захаренка – образец управления развитием школы в плане формирования духовных ценностей учащихся* / А. И. Кузьминский // Вектор науки Тольяттинского государственного университета. – Тольятти, 2011. – № 3 (15). – С. 84–98.

**ВИГОМІН**

26. **Кузьмінський** *Анатолій Іванович*: *учений, ректор, громадський діяч. Галерея творчих особистостей* : довідник / уклад.: Н. А. Тарасенкова, О. А. Біда, О. П. Савченко, К. В. Касярум. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 64 с.
27. **Кучай А. В.** *Факторы подготовки современного учителя в Польше* / А. В. Кучай // Вектор науки Тольяттинского государственного университета. – Тольятти, 2011. – № 1 (4). – С. 97–99.
28. **Кучай Т. П.** *A Guide to English Language (country study aspect)* : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закладів, учителів шкіл, учнів. – 2-ге видання доп. і переробл. / Т. П. Кучай. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 220 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
29. **Кучай Т. П.** *Цели и задания экологической подготовки учителя* / Т. П. Кучай // Вектор науки Тольяттинского Государственного университета. – Тольятти, 2011.- № 1(4). – С. 99 – 102
30. **Майборода Г. Я.** *Підготовка соціальних працівників до професійної роботи з кризовими сім'ями* / Г. Я. Майборода, О. В. Тютюнник // Ewarunkowania profilaktika i resocjalizacja. – Warszawa, 2011. – Р. 95–107.
31. **Майборода Г. Я.** *Соціально-педагогічні технології ресоціалізації підлітків у пенітенціарних закладах в Україні* / Г. Я. Майборода // Podejszcst interdyscyplinarne wokol problematiki dziecky universitet kardinala stefana weszenskiego w warszawie. – Sandomierz ; Warszawa, 2011. – Р. 233–242.
32. **Методи та технології роботи соціального педагога** : навч. посіб. / автори-уклад.: С. П. Архипова, Г. Я. Майборода, О. В. Тютюнник. – К. : Слово, 2011. – 496 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
33. *Освіта дорослих як фактор соціалізації і соціального захисту окремих категорій населення* : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. – Черкаси : [б. в.], 2011. – 173 с.
34. **Тлумачний словник** – довідник з анатомії, фізіології, патології дітей з основами генетики : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закладів / Л. І. Прокопенко, О. А. Біда, Гр. В. Луценко, М. В. Картель, О. І. Дворчук. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 174 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
35. **Удосконалення форм і методів підготовки професійно компетентних працівників освіти** : зб. матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції / О. А. Біда (гол. ред.), Л. Ю. Вовкочин, Т. П. Кучай ; за заг. ред. Л. І Прокопенко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 140 с.
36. **Цимбал О. Ю.** *Психолого-педагогічні умови формування суб'єктивної позиції студента в процесі вивчення дисциплін педагогічного циклу* : автореф. дис... канд. пед. наук : спец. 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» / О. Ю. Цимбал. – Черкаси, 2011. – 20 с.

## Навчально-науковий інститут природничих наук

1. *Density functional theory application to the steroid hormones spectroscopic bioclassification* / B. F. Minaev, V. A. Minaeva, G. V. Baryshnikov, O. P. Cherkasova // Современные проблемы математики, информатики и биоинформатики : международная конференция посвященная 100-летию со дня рождения члена-кор. АН ССР А. А. Ляпунова, Новосибирск, 14 октября 2011 : тезисы доклада. – Новосибирск, 2011. – С. 58–65.
2. *DFT-based thermodynamics of Fenton reactions rejects the 'pure' aquacomplex models* / B. F. Minaev, I. I. Zakharov, K. Yu. Kudjukov, V. V. Bondar, N. F. Tyupalo // Computational and Theoretical Chemistry. – 2011. – Vol. 964. – P. 94–99.
3. *Fabrication of gold and silver nanoparticles using synthetic humic substances, their biomedical applications and quantum modeling* / B. F. Minaev, V. A. Litvin, R. L. Galagan, I. S. Checkman // 3<sup>rd</sup> Quantum Bioinorganic Chemistry Conference : QBIC-3 – Czech Republic, 2011. – P. 85–90.
4. *IR, Raman and UV–vis spectra of the Ru(II) cyano complexes studied by DFT* / B. F. Minaev, V. O. Minaeva, G. V. Barishnikov, M. Girtu, H. Agren // Molecular Simulation. – 2011. – Vol. 37. – N 8. – P. 670–677.
5. **Minaev B. F.** *Density functional theory study of electronic structure and spectra of tetraoxa[8]circulenes* / B. F. Minaev, V. O. Minaeva, G. V. Barishnikov // Computational and Theoretical Chemistry. – 2011. – Vol. 972. – N 1–3. – P. 68–74.
6. **Minaev B. F.** *Electronic structure and spectral properties of the triarylamine-dithienosilole dyes for efficient organic solar cells* / B. F. Minaev, V. O. Minaeva, G. V. Barishnikov // Dyes and Pigments. – 2011. – Vol. 92. – N 1. – P. 531–536.
7. **Organometallic materials for electroluminescent and photovoltaic devices** / B. Minaev, X. Li, Z. Ning, H. Tian, H. Agren // Organic light emitting diode – material, process and devices: Published by InTech. – Croatia, 2011. – P. 61–100.
8. **Shevchenko O. P.** *Highly sensitive sensor for detection of vitamin b1 on the nanostructural surface of nickel Sensor* / O. P. Shevchenko, O. A. Lyt, O. Aksimentva // Electronics and Microsystem Technologies. – 2011. – Vol. 2 (8). – № 1. – P. 69–73.
9. **Spin-spin coupling in  $^3B_2$  state of oxyallyl – A comparative study with trimethylenemethane** / B. Minaev, S. Perumal, O. Vahtras, H. Agren // Computational and Theoretical Chemistry. – 2011. – Vol. 963. – P. 51–54.
10. **Theoretical Study of Phosphorescence of Iridium Complexes with Fluorine-Substituted** / B. F. Minaev, Li Xin, H. Agren, H. Tian // Phenylpyridine Ligands Eur. J. Inorg. Chem. – 2011. – Vol. 2011. – N 16 – P. 2517–2524.
11. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.]. Вип. 204. Серія Біологічні науки / ред. кол. А. І. Кузьмінський (голов. ред.) ; редкол. серії: В. С. Лизогуб (від. ред.) [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 157 с.

ВІДГОМІН

12. **Єфіменко Н. А.** *Механізм формування покращення резервів якості продукції на машинобудувних підприємствах* : монографія / Н. А. Єфіменко, А. С. Зенкін. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 288 с.
13. **Затула В. І.** *Метрологія і кліматологія* : навч. посіб. / В. І. Затула, Л. М. Титаренко. – Черкаси : [б. в.], 2011. – 357 с.
14. **Мінаєв Б. П.** *Квантово-химическое исследование влияния эффекта сопряжения на строение и спектральные свойства сенсibiliзирующего красителя* / Б. П. Мінаєв, В. О. Мінаєва, Г. В. Барышніков // Оптика и Спектроскопия. – Т. 110. – № 3. – С. 428–435.
15. *Квантово-химическое исследование низкочастотных ИК и КРС спектров ряда стероидных гормонов* / В. А. Минаева, Б. Ф. Минаев, Г. В. Барышников, О. П. Черкасова // Оптика-2011 : VII международная конференция молодых ученых и специалистов, [17–21 октября 2011] : тезисы доклада. – С.Пб., 2011. – С. 390–393.
16. **Лут О. А.** *Навчальний посібник для підготовки до зовнішнього незалежного тестування з хімії* / О. А. Лут, В. І. Бойко, В. М. Бочарнікова. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 160 с.
17. **Минаев Б. Ф.** *DFT-расчеты интермедиата и переходного состояния реакции окисления NO кислородом в газовой фазе* Теоретическая и экспериментальная / Б. Ф. Минаев, И. И. Захаров // Химия. – 2011. – Т. 47. – № 2. – С. 92–98.
18. **Минаев Б. Ф.** *Стабилизирующие водород-водородные взаимодействия в катионах индополикарбоцианиновых красителей* / Б. Ф. Минаев, В. А. Минаева, Г. В. Барышников // Журнал структурной химии. – 2011. – Т. 52. – № 6. – С. 1090–1095.
19. **Минаев Б. Ф.** *Структура и спектральные свойства трифениламин-роданинового красителя 2-(5-(4-(дифениламино)бензильден)-4-оксо-2-тиокситиазолидин-3-ил)уксусной кислоты* : квантово-химическое исследование / Б. Ф. Минаев, В. А. Минаева, Г. В. Барышников // Оптика и спектроскопия. – 2011. – Т. 110. – № 2. – С. 243–251.
20. **Минаев Б. Ф.** *Теоретическое исследование моделей связывания ионов  $Ca^{2+}$  и  $Mg^{2+}$  нейтральной и анионной формами метилден роданина* / Б. Ф. Минаев, В. А. Минаева, Г. В. Барышников // Журнал общей химии. – 2011. – Т. 81. – № 3. – С. 481–490.
21. *Моделирование строения индополикарбоцианиновых красителей методом теории функционала плотности* / Г. В. Барышников, Б. Ф. Минаев, В. А. Минаева, А. Т. Подгорная // Современные проблемы математики, информатики и биоинформатики : международная конференция посвященная 100-летию со дня рождения члена-кор. АН ССР А. А. Ляпунова, Новосибирск, 11–14 октября 2011 г. : тезисы доклада. – Новосибирск, 2011. – С. 45–51.

22. **Никитченко Н. Т.** *Насекомоядные (Insectivora) и их эктопаразиты на территории Центральной Лесостепи Украины* / Н. Т. Никитченко // Материалы VI Международного симпозиума «Фундаментальные и прикладные проблемы науки». – М., 2011. – Т. 3 : Секция Биологические науки. – С. 48–59.
23. **Нінова Т. С.** *Методичні рекомендації до лабораторні занять курсу «Хімія аналітична» для студентів напряму підготовки 6.040102 – біологія, денної форми навчання* / Т. С. Нінова, В. О. Мінаєва. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 150 с.
24. **Осипенко В. В.** *Навчально-методичні матеріали з дисципліни «Біорізноманіття» для студентів заочної форми навчання спеціальності 7.070402 – біологія* / В. В. Осипенко, Н. Ю. Бавикіна. – Вид. 2-ге, доп. – Черкаси : Дар-Гранд, 2011. – 52 с.
25. **Особенности механизма электро-окисления метионина в различных средах : квантово-химический подход** / Е. А. Лут, Б. Ф. Минаева, Е. И. Аксиментьева, А. П. Шевченко // *Новости электрохимии органических соединений : XVII Всероссийского совещания с международным участием по электрохимии органических соединений «ЭХОС-2010», (Тамбов, 26–30 сентября, 2010) : тезисы доклада.* – Тамбов, 2011. – С. 58–65.
26. **Пустовіт Т. М.** *Методичні рекомендації написання та оформлення науково-дослідницьких робіт учнями-членами МАН (відділення екології та аграрних наук)* / Т. М. Пустовіт, О. А. Спрягайло. – Черкаси : [б. в.], 2011. – 48 с.
27. **Сливка Л. Ф.** *Лабораторні заняття з систематики архегональних рослин* : навч.-метод. посіб. для студентів денної та заочної форми навчання спеціальності 7.070402 – Біологія. Спеціалізації «Ботаніка» / Л. Ф. Сливка, О. А. Спрягайло. – Черкаси : Дар-Гранд, 2010. – 80 с.
28. **Спрягайло О. А.** *Робочий зошит з ботаніки* : навч.-метод. посіб. для студентів 2 курсу денної форми навчання напряму підготовки 6.040102 – біологія / О. А. Спрягайло, В. В. Осипенко, Л. Ф. Сливка. – Черкаси : Дар-Гранд, 2011. – Ч. 1 : Водорослі, гриби, лишайники. – 92 с.
29. **Титаренко Л. М.** *Вступ до фаху* : навч. посіб. для студентів денної форми навчання напряму підготовки 6.040106 Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування / Л. М. Титаренко. – Черкаси : [б. в.], 2011. – 146 с.
30. *Усовершенствование метода хронопотенциометрии с контролируемым синусоидальным током и применение его в изучении электродных процессов* / Л. М. Белая, Р. Л. Галаган, Н. Е. Карловская, О. В. Белый, А. П. Хомич [и др]. // *Фундаментальные и прикладные проблемы науки.* – М., 2011. – Т. 1 : Материалы 6-го Международного симпозиума. – С. 168
31. **Шафорост Ю. А.** *Робочий зошит з курсу «Хімія з основами біогеохімії»* : метод. посіб. для студентів 1 курсу / Ю. А. Шафорост. – Черкаси : Дар-Гранд, 2011. – 106 с.

**Навчально-науковий інститут української філології  
та соціальних комунікацій**

1. **Вісник Черкаського університету** : [зб. наук. ст.] Вип. 208. Серія Філологічні науки / ред. кол.: А. І. Кузьмінський (голов. ред.) [та ін.] ; редкол. серії: В. Т. Поліщук (від. ред.) [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 181 с.
2. **Іванченко О. В.** *Видавництво «Веселка» : особливості становлення, функціонування й розвитку (1934–2010 рр.)* : автореф. дис... канд. наук із соц. комунікацій : спец. 27.00.05 «Теорія та історія видавничої справи та редагування» / О. В. Іванченко. – К., 2011. – 16 с.
3. **Кавун Л. І.** *Любов і сексуальність у художній прозі «романтиків вітаїзму»* / Л. І. Кавун // *Wielkie tematy kulturach w literaturach slowianskich.* – Wroclaw, 2011. – P. 583–589.
4. **Медіадослідження** : зб. наук. пр. студентів / Л. В. Завгородня (наук. ред.). – Вип. 2. – Черкаси : Вид. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 64 с.
5. **Мовне обличчя міста : Черкаси–2011** // Матеріали наук.-практ. конф., (Черкаси, 1 травня, 2011р.) / Т. В. Симоненко (гол. ред.). – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 428 с.
6. **Осипенко Н. М.** *Технологія сучасного уроку рідної мови* : навч. посіб. / Н. М. Остапенко, Т. В. Симоненко, В. М. Руденко. – К. : Академія, 2011. – 248 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
7. **Пахаренко В. І.** *В очікуванні третього спалаху* / В. І. Пахаренко // *Свобода (США).* – 4 березня. – С. 5–11.
8. **Пахаренко В. І.** *Українська література* : підруч. для 11 кл. загальноосвітн. навч. закл. (рівень стандарту, академічний рівень) / Р. В. Мовчан (наук. ред.), В. І. Пахаренко, О. М. Авраменко. – К. : Грамота, 2011. – 352 с. : ілюстр. – Гриф МОН «Рекомендовано».
9. **Погрібна О. О.** *Методичні рекомендації до вивчення дисципліни «Прес-служби та інформаційні агентства»* / О. О. Погрібна. – Черкаси : Вертикаль, 2011. – 32 с.
10. **Поліщук В. Т.** *Вшанували день народження Василя Симоненка* / В. Т. Поліщук // *Свобода (США).* – 21 січня. – С. 10–11.
11. **Поліщук В. Т.** *Зберігся будинок, в якому перебував Т. Шевченко* / В. Т. Поліщук // *Свобода (США).* – 15 жовтня. – С. 17.
12. **Поліщук В. Т.** *Про чиновницьку метушню довкола Тараса Шевченка* / В. Т. Поліщук // *Свобода (США).* – 1 квітня. – С. 8–9.
13. **Ромащенко Л. І.** *Герард Фридрих Миллер в украинской художественной литературе* / Л. І. Ромащенко // *История народов России : материалы XV Всероссийской научно-практической конференции.* – М., 2011. – С. 312–318.
14. **Ромащенко Л. І.** *Герард Фридрих Миллер в украинской художественной литературе* // «О Камчатке и странах, которые в соседстве с нею находятся...» / Л. І. Ромащенко. – Петропавловск-Камчатский, 2011. – С. 115–120.

15. **Ромащенко Л. И.** *Диалог культур: балтийские мотивы в творчестве украинских писателей-шестидесятников* / Л. И. Ромащенко // *Meninis tekstas: Suvokimas. Analize. Interpretacija.* – Vilnius, 2011. – С. 210–217.
16. **Ромащенко Л. И.** *Динамика российско-украинских отношений и ее художественная трансформация в современной украинской литературе* / Л. И. Ромащенко // *Ежегодник СНГ: проблемы, поиск, решения.* – М., 2011. – С. 209–220.
17. **Ромащенко Л. И.** *Петр Калнышевский в историографии и художественной литературе* / Л. И. Ромащенко // *Образы России, ее регионов в историческом и образовательном пространстве.* – Новосибирск, 2011. – С. 88–90.
18. **Солодка Л. І.** *Логіка. Методи логічного аналізу тексту* / Л. І. Солодка. – Черкаси : Брама-Україна, 2011. – 124 с.
19. **Фіть Л. В.** *Видавництво «Сіяч» в історії української видавничої справи (1917–1920 рр.)* : автореф. дис... канд. наук із соц. комунікацій : спец. 27.00.05 «Теорія та історія видавничої справи та редагування» / Л. В. Фіть. – К., 2011. – 20 с.
20. **Яроленко Н. М.** *Український усний героїчний епос: динаміка структурної парадигми* : автореф. дис... д-ра філолог. наук : спец. 10.01.07 «Фольклористика» / Н. М. Яроленко. – К., 2011. – 36 с.

***Навчально-науковий інститут фізики, математики та комп'ютерно-інформаційних систем***

1. *Evolution of Cluster Size-Distribution in Nucleation and Spinodal Decomposition in a Regular Solution* / A. O. Kovalchuk, S. A. Alexander, V. V. Slezov [та ін.] // *Journal of Non-Crystalline Solids.* – 2010. – Vol. 356. – P. 2915–2922.
2. **Gusak A. M.** *Diffusion in Point Contact Reaction* / A. M. Gusak, A. O. Kovalchuk, K. N. Tu // *Defect and Diffusion Forum.* – 2011. – Vol. 309–310. – P. 198–205.
3. **Gusak A. M.** *Models of interdiffusion in a polycrystalline alloy : Kirkendall effect versus non-equilibrium vacancies and backstress* / A. M. Gusak, N. V. Tyutyunnyk, K. N. Tu // *Defect and Diffusion Forum.* 2011. – Vol. 309–310. – P. 235–242.
4. **Gusak A. M.** *Role of Finite Vacancy Relaxation Rate at SHS Reactions in Nanosized Multilayers* / A. M. Gusak, T. V. Zaporozhets // *Defect and Diffusion Forum.* – 2011. – Vol. 309–310. – P. 215–222.
5. **Gusak A. M.** *Theory of Repeating Nucleation in Point Contact Reactions between Nanowires* / A. M. Gusak, A. O. Kovalchuk // *Nano Letters.* – 2011. – N 10(12). – P. 4799–4806.
6. **Lila D. M.** *Stability Loss of Rotating Elastoplastic Discs of the Specific Form* / D. M. Lila, A. A. Martynyuk // *Applied Mathematics (США),* 2011. – N 5. – P. 579–585.

**ВІДГОМІН**

7. **Бурда М. І.** *Геометрія* : учеб. для 8 кл. общеобразоват. учеб. завед. / М. І. Бурда, Н. А. Тарасенкова. – К. : Освіта, 2011. – 240 с. – *Гриф МОН «Рекомендовано».*
8. **Бурда М. І.** *Геометрія* : підруч. для 10 кл. загальноосвіт. навч. закладів; академічний рівень / М. І. Бурда, Н. А. Тарасенкова. – К. : Освіта, 2011. – 176 с. – *Гриф МОН «Рекомендовано».*
9. **Бурда М. І.** *Геометрія* : підруч. для 7 кл. загальноосвіт. навч. закладів / М. І. Бурда, Н. А. Тарасенкова. – К. : Освіта, 2011. – 208 с. – *Гриф МОН «Рекомендовано».*
10. **Бурда М. І.** *Геометрія* : підруч. для 8 кл. загальноосвіт. навч. закладів / М. І. Бурда, Н. А. Тарасенкова. – К. : Освіта, 2011. – 240 с. – *Гриф МОН «Рекомендовано».*
11. **Бурда М. І.** *Геометрія* : підруч. для 9 кл. загальноосвіт. навч. закладів / М. І. Бурда, Н. А. Тарасенкова. – К. : Освіта, 2011. – 240 с. – *Гриф МОН «Рекомендовано».*
12. **Григоренко В. К.** *Диференціальні рівняння* / В. К. Григоренко, Д. М. Лиля. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 232 с.
13. **Гриценко В. Г.** *Автоматизована інформаційна система оперативного контролю знань* : методичні рекомендації зі створення та використання комп'ютерних тестів : метод. вказівки / В. Г. Гриценко, О. В. Власенко. – Черкаси : Маклаут, 2011. – 52 с.
14. **Експрес-контроль з геометрії для 7 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 64 с. – *Гриф МОН «Схвалено».*
15. **Експрес-контроль з геометрії для 8 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 80 с. – *Гриф МОН «Схвалено».*
16. **Експрес-контроль з геометрії для 9 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 96 с. – *Гриф МОН «Схвалено».*
17. **Задачі підвищеної складності з геометрії для 7 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 48 с. – *Гриф МОН «Схвалено».*
18. **Коломієць О. М.** *Предупреждение конфликтов между логическим и визуальным при изучении аналитической геометрии* / О. М. Коломієць // Сборник научных работ, представленных на Международную научную конференцию «64 Герценовские чтения» / под. ред. В. В. Орлова. – С.Пб., 2011. – С. 110–111.



19. **Коломиец О. М.** *Преимущество изучения теоремы о пределе суммы последовательностей* / О. М. Коломиец, М. В. Босовський // Математическое образование : концепции, методики, технологии : сб. трудов V междунар. науч. конф. «Математика. Образование. Культура» : к 75-летию В. М. Монахова, (Тольятти, 26–28 апреля 2011). – Тольятти, 2011. – Ч. 2. – С. 229–232.
20. **Луценко Гр. В.** *Аспекты формирования естественно-научной компетентности как составляющей профессиональной компетентности студентов физико-математических и инженерных специальностей* / Гр. В. Луценко // Вектор науки Тольяттинского государственного университета. – Тольятти, 2011. – № 1(4). – С. 109–113.
21. **Математика** : підруч. для 10 кл. загальноосвіт. навч. закладів; рівень стандарту / М. І. Бурда, Т. В. Колесник, Ю. І. Мальований, Н. А. Тарасенкова. – К. : Освіта, 2011. – 288 с. – *Гриф МОН Рекомендовано*.
22. **Матеріали** Всеукраїнської науково-методичної конференції «Профільне навчання: проблеми, перспективи, шляхи реалізації» / відпов. ред. Н. А. Тарасенкова. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 220 с.
23. **Механіка. Молекулярна фізика** : навч.-метод. посіб. / Л. О. Кулик, Т. М. Христенко, А. В. Ткаченко, О. І. Богатирьов. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Хмельницького, 2011. – 60 с.
24. **Самостійні та контрольні роботи з геометрії для 7 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 64 с. – *Гриф МОН «Схвалено»*.
25. **Самостійні та контрольні роботи з геометрії для 8 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 80 с. – *Гриф МОН «Схвалено»*.
26. **Самостійні та контрольні роботи з геометрії для 9 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 80 с. – *Гриф МОН «Схвалено»*.
27. **Стеблянко П. О.** *Основи диференціальної геометрії (застосування сучасних комп'ютерних технологій (зокрема системи MatLab))* : навч. посіб. для студ. універ. / П. О. Стеблянко, О. М. Коломієць. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 204 с.
28. **Тарасенкова Н. А.** *Имитационная модель обучения на занятиях по методике математики* / Н. А. Тарасенкова, І. М. Богатырева // Международный проект развития методических систем высшего профессионального образования «Проблемы методики обучения в высшей школе» : сб. ст. – Брянск, 2011. – С. 194–200.
29. **Тарасенкова Н. А.** *Перекодирование в обучении математике: семиотический аспект* / Н. А. Тарасенкова // Математическое образование: концепции, методики, технологи : сб. тр. V междунар. науч. конф.

## ВІДГОМІН

- «Математика. Образование. Культура» : к 75-летию В. М. Монахова : в 3 ч. – Тольятти, 2011. – Ч. 2. – С. 117–121.
30. **Тарасенкова Н. А.** *Проблемы и перспективы реализации семиотического похода в математическом образовании* / Н. А. Тарасенкова // Международный проект развития методических систем высшего профессионального образования «Проблемы методики обучения в высшей школе» : сб. ст. – Брянск, 2011. – С. 8–17.
31. **Усні вправи з геометрії для 7 класу** : метод. посіб. для загальноосвіт. навч. закладів / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Освіта, 2011. – 96 с. – Гриф МОН «Схвалено».
32. **Усні вправи з геометрії для 7 класу** : посібник / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, О. П. Воловик, Н. А. Тарасюк. – К. : Освіта, 2011. – 96 с. – Гриф МОН «Схвалено».

## *Навчально-науковий інститут фізичної культури, спорту і здоров'я*

1. **Артюшенко А. О.** *Формування в учнів загальноосвітньої школи особистісної мобільності у процесі фізичного виховання* : монографія / А. О. Артюшенко. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 393 с.
2. **Лошицька Т. І.** *Спеціалізовані споруди для легкої атлетики* : навч. посіб. / Т. І. Лошицька, Л. А. Нечипоренко, О. В. Нечипоренко. – Кременчук : Вид-во Кременчуцького національного університету ім. М. Остроградського, 2011. – 60 с.
3. **Макаренко М. В.** *Онтогенез психофізіологічних функцій людини* / М. В. Макаренко, В. С. Лизогуб. – Черкаси : Вертикаль ; Кандич С., 2011. – 256 с.
4. **Менших О. Е.** *Вплив психологічних процесів на готовність до професійної діяльності студентів* : метод. посіб. / О. Е. Менших, Ю. О. Петренко. – Черкаси : [б. в.], 2011. – 84 с.
5. **Онопрієнко О. М.** *Патріотичне виховання майбутніх учителів фізичної культури у поза аудиторній діяльності педагогічних університетів* : автореф. дис... канд. пед. наук : спец. 13.00.07 «Теорія і методика виховання» / О. М. Онопрієнко. – Луганськ, 2011. – 20 с.
6. **Петренко Ю. О.** *Психофізіологічна характеристика особистості як основа професійного відбору* : метод. посіб. / Ю. О. Петренко, О. Е. Менших. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 52 с.
7. **Плахтій П. Д.** *Фізіологічні основи фізичного виховання та спорту. Тести і завдання для самостійної підготовки* : навч. посіб. / П. Д. Плахтій, О. О. Безкопильний, В. М. Марчук. – Кам'янець-Подільський : Медобори-2006, 2011. – 176 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
8. **Стеценко А. І.** *Пауерліфтинг* : метод. рекоменд. / А. І. Стеценко. – К. : Спортивний комітет України, 2011. – 79 с.
9. **Юхименко Л. І.** *Основи анатомії та еволюції нервової системи* : навч.-метод. посіб. / Л. І. Юхименко. – Черкаси : Гордієнко Є. І., 2011. – 70 с.

**Психологічний факультет**

1. **Аврамченко С. М.** *Яценко Тамара Семёновна* / С. М. Аврамченко // Психология общения : энциклопедический словарь. – М. : Когито-Центр, 2011. – С. 502.
2. **Глибинно-психологічні витоки агресивності суб'єкта** : навч.-метод. посіб. для студентів психологічного факультету заочної форми навчання спеціальності «Практична психологія» / розроб. Л. Г. Туз. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 62 с.
3. **Євтушенко І. В.** *Використання казок в роботі психолога* / І. В. Євтушенко, С. М. Аврамченко. – К. : Марич, 2011. – 96 с.
4. **Підготовка до державної атестації** : навч.-метод. посіб. / розроб. Л. Н. Смалиус, Н. В. Шавровська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 80 с.
5. **Святка О. О.** *Специфика работы с сопротивлениями в психологической практике* // Материалы научно-практических конгрессов III Всероссийского форума «Психология сегодня: традиции, проблемы перспективы». – М., 2011. – Т. 3, ч. 2 : Психология в междисциплинарном поле наук. – С. 164–165.
6. **Харченко Д. М.** *Психологічні та психофізіологічні особливості осіб із психосоматичними розладами* : автореф. дис... д-ра психолог. наук : спец. 19.00.04 «Медична психологія» / Д. М. Харченко. – К., 2011. – 44 с.
7. **Юридична психологія** : навч.-метод. посіб. / уклад. О. М. Лисенко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 116 с.

**Факультет обчислювальної техніки інтелектуальних та управляючих систем**

1. **Zholonko N. N.** *Chromatic Polarisation in Solid Parahydrogen with an Argon Impurity at an Extremely Low Concentration* / N. N. Zholonko // Physics of the Solid State. – М., 2011. – Vol. 53, N 1. – P.138–140.
2. **Блакова О. А.** *Інформаційні технології* : навч.-метод. посіб. / О. А. Блакова, І. П. Нечаєнко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 250 с.
3. **Курс вищої математики** / В. К. Григоренко, М. М. Жолонко, О. О. Куцоконь, С. А. Ричка. – Черкаси : Чабаненко Ю., 2011. – 512 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».
4. **Об'єктно-орієнтоване моделювання при проектуванні вбудованих систем і систем реального часу** : навч. посіб. з дисципліни «Системний аналіз та проектування комп'ютерних інформаційних систем» / В. В. Литвинов, С. В. Голуб, К. М. Григор'єв, В. Ю. Жигульська. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 376 с. – Гриф МОН «Рекомендовано».

1. **E-Library**=Електронна бібліотека : інформаційний бюлетень / уклад.: О. А. Сидоренко, Л. Г. Устименко. – Вип. 3. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 84 с.
2. **Відгомін** : імідж Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі / уклад. Л. Г. Голиш. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – № 6. – 40 с.
3. **Китова** Світлана Андріївна : біобібліографічний покажчик / уклад. Л. Г. Голиш. – Вип. 6. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 24 с.
4. **Книжкова** скарбниця : інформаційний бюлетень (липень – серпень 2011 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Устименко. – Вип. 17. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 36 с.
5. **Книжкова** скарбниця : інформаційний бюлетень (вересень – жовтень 2011 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Устименко. – Вип.18. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 76 с.

**Конференції на базі ЧНУ ім. Б. Хмельницького**  
***Навчально-науковий інститут економіки і права***

1. Круглий стіл «Організація спільних наукових проектів між Національним гірничим університетом (м. Дніпропетровськ) та вищими навчальними закладами Черкащини», 7 вересня.
2. V Міжнародна наукова конференція «Соціально-економічні наслідки ринкових перетворень у постсоціалістичних країнах», 21–23 вересня.
3. Всеукраїнська науково-практична конференція «Інтелектуальна власність: погляд з ХХІ століття», 29–30 вересня.

***Навчально-науковий інститут історії і філософії***

1. Міжнародна конференція «П'яті Гуржіївські історичні читання», 23–24 вересня.
2. Міжнародна конференція «Паустовські читання», 13–14 жовтня.

***Навчально-науковий інститут педагогічної освіти,  
соціальної роботи і мистецтва***

1. Міжнародна науково-практична конференція «Акмеологія – наука ХХІ століття: підвищення якості освіти і розвиток професіоналізму», 26–29 вересня.
2. Регіональна науково-практична конференція «Актуальні питання соціально-медичної і психологічної підтримки та допомоги людям, які живуть з ВІЛ/СНІД», 24 листопада.

***Навчально-науковий інститут фізичної культури, спорту і здоров'я***

1. Всеукраїнська науково-методична конференція викладачів-тренерів з легкої атлетики в програмі змагань ВНЗ України «Меморіал Героя Радянського Союзу, професора О. В. Тканка», 17–18 грудня.

***Психологічний факультет***

2. Науково-практичний семінар «Теоретичні та методологічні засади практичної психології: діагностика та корекція в їх єдності», 1–3 жовтня.

## Іменний покажчик\*

Agren H.	– 35	Zhabotynska S. A.	– 28
Aksimentva O.	– 35	Zholonko N. N.	– 43
Alexander S. A.	– 39	Авраменко О. М.	– 38
Barishnikov G. V.	– 35	Аврамченко С. М.	– 43
Bida O. A.	– 31	Аксиментьева Е. И.	– 37
Bondar V. V.	– 35	Аліфанова С. А.	– 29
Chabanenko D.	– 25	Андріяко Т. Ю.	– 25
Checkman I. S.	– 35	Андріяко Ю. В.	– 15, 25
Cherkasova O. P.	– 35	Андрусяк В. М.	– 27
Galagan R. L.	– 35	Андрусяк Н. О.	– 27
Girtu M.	– 35	Артюх В. Д.	– 8, 15
Gusak A. M.	– 39	Артюшенко А. О.	– 42
Kolicnuk V. U.	– 28	Артюшенко О. Ф.	– 15, 16
Kovalchuk A. O.	– 39	Архипова С. П.	– 16, 32, 34
Kuchay O. V.	– 31	Бавикіна Н. Ю.	– 37
Kudjukov K. Yu.,	– 35	Байдюк Н. В.	– 32
Kuzminskiy A. I.	– 32	Баришніков Г. В.	– 36
Lavrinenko N. P.	– 30	Бедринець В.	– 10
Li X.	– 35	Безкопильний О. О.	– 42
Lila D. M.	– 28, 39	Безкопильний О. П.	– 8, 13, 15, 16, 29
Litvin V. A.	– 35	Безуглий В.	– 4, 5, 11
Lyt O. A.	– 35	Белая Л. М.	– 37
Martynyuk A. A.	– 28, 39	Белый О. В.	– 37
Minaev B. F.	– 35	Біда О. А.	– 7, 32, 33, 34
Minaeva V. A.	– 35	Білецька В. С.	– 29
Ning Z.	– 35	Блакова О. А.	– 43
Perumal S.	– 35	Богатирьов О. І.	– 8, 41
Prokopenko L. I.	– 32	Богатирьова І. М.	– 40, 41, 42
Saptsin V.	– 25	Бойко В. І.	– 16, 36
Savchenko O. P.	– 32	Бойко О.	– 4
Shevchenko O. P.	– 35	Боковня В. М.	– 25
Slezov V. V.	– 39	Бондар І. І.	– 16
Soloviev V.	– 25	Босовський М. В.	– 41
Tian H.	– 35	Боть Л. П.	– 29
Tu K. N.	– 39	Бочарнікова В. М.	– 36
Tyupalo N. F.	– 35	Буніна І.	– 21
Tyutyunnyk N. V.	– 39	Бунь Т. М.	– 14
Vahtras O.	– 35	Бурда М. І.	– 40, 41, 42
Zakharov I. I.	– 35	Васильченко В.	– 6
Zaporozhets T. V.	– 39	Вдовиченко Ю. В.	– 25

\* У цьому покажчику імена науковців, що друкувалися у виданнях далекого зарубіжжя, можуть дублюватися.

**ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК**

Ведмедюк А. Д.	– 32	Жалдак О. Д.	– 10
Верещагіна О.	– 8	Жигульська В. Ю.	– 43
Видовська Ю.	– 22	Жолонко М. М.	– 43
Відавська К.	– 9	Завгородня Л. В.	– 11, 24, 38
Вікторов Ю.	– 9	Заїка В.	– 23
Вітряк Т. П.	– 21	Затула В. І.	– 36
Власенко О. В.	– 40	Захаров І. І.	– 36
Власенко Т.	– 21, 22	Зенкін А. С.	– 36
Вовкочин Л. Ю.	– 34	Зіменков Ю.	– 8
Вовчинський Г.	– 19	Зіноватна О. М.	– 29, 33
Воловик О. П.	– 42	Зіньківський Т.	– 13
Вятковський В.	– 4	Зобенько Н. А.	– 33
Галаган Р. Л.	– 37	Зорочкіна Т. С.	– 33
Гальченко С. І.	– 30	Зражевська Н. І.	– 14, 17
Гарашенко О. В.	– 28	Іванченко О. В.	– 38
Гарнага В.	– 31	Іржавська А. П.	– 30, 31
Герасименко О. М.	– 25	Іщенко М. П.	– 25
Глазирін І. Д.	– 15	Кавун Л. І.	– 38
Гнездилова К. М.	– 33	Калиновська Т.	– 24
Голиш Г. М.	– 6, 9, 13, 14, 15, 16, 22, 30	Карловская Н. Е.	– 37
Голиш Л. Г.	– 44	Картель М. В.	– 32, 34
Головченко В.	– 23	Касян В. П.	– 20
Голуб С. В.	– 14, 16, 43	Касян Т. К.	– 11, 16
Гретченко І. І.	– 12	Касярум К. В.	– 33, 34
Григор'єв К. М.	– 43	Киба Л. М.	– 8
Григоренко В. К.	– 40, 43	Кирей В.	– 10
Гриценко В. Г.	– 40	Китова С. А.	– 44
Гук Б. М.	– 25	Кібальник Л. О.	– 15, 25, 26
Гуленко В.	– 19	Клименко В. І.	– 16
Гуньо В. І.	– 25	Ключка К.	– 9
Гусак А. М.	– 8, 21	Коваленко В. М.	– 20
Данилюк С. С.	– 29	Коваль І.	– 9, 22, 23
Дворчук О. І.	– 32, 34	Коваль П.	– 4
Дегтярьов Д. В.	– 29	Козубовська І. В.	– 33
Демерлій Т.	– 9, 23	Колесник Т. В.	– 41
Депутат В. А.	– 14	Колісник В. Ю.	– 29
Деревінський В.	– 15	Колісник О.	– 24
Десятов Т. М.	– 15, 16	Колісніченко З.	– 21
Дмитрієв Д.	– 23	Коломієць О. М.	– 40, 41, 42
Драч О. О.	– 12, 30	Комзюк В. Т.	– 26
Дробот Ж. А.	– 32	Конджарян Н. Г.	– 44
Дроботова М.	– 20	Кононенко Ю. С.	– 15, 26
Євтушенко І. В.	– 8, 43	Корновенко Л. В.	– 28, 29
Єніна С.	– 21	Корновенко С. В.	– 15, 25
Єфіменко Н. А.	– 36	Король В.	– 19
Єщенко Т.	– 11, 24	Котик Р. Ю.	– 17
Жаботинська С. А.	– 29	Котов А.	– 6
		Кремень В.	– 4

**ВІДГОМІН**

Крець А.	– 19	Міщенко І.	– 23
Кузьмінський А. І.	– 4, 7, 8, 11, 12, 15, 16, 19, 25, 29, 30, 32, 33, 34, 35, 38	Мовчан Р. В.	– 38
Кукурудза І. І.	– 26	Мотуз Ю.	– 17
Кулик Л. О.	– 41	Мошенська Л. В.	– 15, 16
Куліш І. М.	– 29	Нагаєвська Д.	– 7
Кульбашна О. А.	– 25	Науменко В.	– 22
Куцоконь О. О.	– 43	Науменко О.	– 19
Кучай А. В.	– 34	Небилиця А. Ю.	– 14
Кучай Т. П.	– 34	Нечаєнко І. П.	– 43
Кучеренко А.	– 22	Нечипоренко Л. А.	– 14, 16, 19, 42
Кучеренко С. А.	– 26	Нечипоренко О. В.	– 19, 42
Лавріненко Н. П.	– 31	Ніжевська О. С.	– 29
Лизогуб В. С.	– 35, 42	Нікітенко А.	– 6
Ли́ла Д. М.	– 40	Нікітченко Н. Т.	– 37
Лисенко О. Є.	– 4, 5, 43	Нінова Т. С.	– 8, 37
Литвин Я. М.	– 13, 14, 22	Нобель А.	– 21
Литвинов В. В.	– 43	Овчаренко А. О.	– 25
Лошицька Т. І.	– 42	Одокієнко І. О.	– 31
Луговська А. В.	– 27, 28	Олексенко В. А.	– 16
Лукашенко В.	– 23	Онопрієнко О. М.	– 42
Лукінова К. І.	– 38	Орендарчук О. Л.	– 29
Лут О. А.	– 36, 37	Орлюк О. П.	– 15
Луценко Гр. В.	– 9, 32, 34, 41	Орлова В. В.	– 40
Ляшенко Ю. О.	– 8	Осипенко В. В.	– 8, 37
Магльована С.	– 11	Остапенко Н. М.	– 38
Майборода Г. Я.	– 16, 34	Очеретяна Т.	– 11, 24
Макаренко М. В.	– 42	Павленко Л.	– 17
Макаринська О. В.	– 26	Парамонова О. С.	– 27
Максимович М.	– 15	Пахаренко В. І.	– 38
Малінін М.	– 8	Педан А. О.	– 21
Мальований Ю. І.	– 41	Перехрест О. Г.	– 5
Мартинова Г. І.	– 13, 15, 16	Петренко Ю. О.	– 42
Марченко О. В.	– 30	Пименова А. М.	– 30
Марчук В. М.	– 11, 24, 42	Піньковська О. С.	– 29
Масляков В.	– 19	Піскун О. Ю.	– 20
Масненко В. В.	– 4, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 20, 30, 31	Плахтій П. Д.	– 42
Матвієнко В.	– 9	Погрібна О. О.	– 15, 38
Мельниченко В. М.	– 5, 7, 8, 12, 13, 15, 16	Погрібний І. І.	– 8, 15, 16
Менших О. Е.	– 42	Подгорная А. Т.	– 36
Михайлюк Ю.	– 12	Подкоритов О. В.	– 15
Мицик Ф.	– 13	Подолян Я. В.	– 25
Мігус І. П.	– 27	Поліщук В. Т.	– 10, 13, 14, 20, 38
Мінаєв Б. П.	– 21, 36, 37	Поліщук О. Л.	– 14
Мінаєва В. О.	– 36, 37	Присяжнюк Ю. П.	– 15, 31
		Приходько А. М.	– 29
		Прокопенко Л. І.	– 7, 32, 33, 34
		Прощаликіна А. М.	– 26
		Прудкий О.	– 19



ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК

Пустовіт В.	– 4	Тарасюк Н. А.	– 42
Пустовіт Т. М.	– 37	Темченко М. В.	– 17
Пушонкова О. А.	– 31	Титаренко Л. М.	– 36, 37
Радзюн О. В.	– 21	Тканка О. В.	– 14, 16
Радченко О. М.	– 26	Ткаченко А. В.	– 41
Ракшанов В.	– 11	Ткаченко І.	– 9, 19
Рибченко О.	– 23	Товканець О. С.	– 33
Римар В.	– 19	Томіленко С.	– 11
Ричка С. А.	– 43	Туз Л. Г.	– 43
Ромашенко Л. І.	– 10, 20, 38, 39	Тулуб З.	– 10, 14, 20
Ромашенко Т. І.	– 28	Тулуба О. Д.	– 20
Руденко В. М.	– 38	Тютюнник О. В.	– 34
Руденко І. І.	– 25	Уманська В. Г.	– 27
Рябцев С.	– 19	Устименко Л. Г.	– 44
Савченко О. П.	– 33, 34	Фареній І. А.	– 31
Сапсай А.	– 19	Федоров К.	– 9, 19
Святка О. О.	– 43	Федченко Д.	– 8
Селіванова О. О.	– 30	Фізер І. В.	– 16
Сергеєва М.	– 18	Фіть Л. В.	– 15, 39
Сергієнко І. М.	– 13, 14	Фролова Л. С.	– 16
Сердюк З. О.	– 40, 41, 42	Хамаза В.	– 19
Серпень К.	– 5, 6	Хараджян Н. А.	– 28
Сиволап М. П.	– 5, 6, 14, 15	Харченко Д. М.	– 43
Сидоренко Л. Н.	– 10, 44	Химич В. Й.	– 13, 15, 16
Симоненко В.	– 22, 38	Хомич А. П.	– 37
Симоненко Т. В.	– 8, 16, 38	Христенко Т. М.	– 41
Синяченко Ю.	– 19	Цимбал О. Ю.	– 34
Сисоєнко Н. В.	– 32	Чабан А. Ю.	– 5, 31
Славінська Т. Б.	– 14	Ченбай І. В.	– 32
Сливка Л. Ф.	– 37	Черкасова О. П.	– 36
Смаглій Г. Г.	– 27	Шавровська Н. В.	– 15, 43
Смалиус Л. Н.	– 43	Шамара С. О.	– 15
Смілянський А.	– 7, 12	Шамрай М.	– 12
Соколенко Д.	– 10	Шафорост Ю. А.	– 37
Соловійов В. М.	– 16, 28	Швидка Л. В.	– 8
Соловійова В. В.	– 28	Шевельов О.	– 23
Солодка Л. І.	– 16, 39	Шевченко А. П.	– 37
Сотула О. В.	– 26, 28	Шкалікова Л.	– 19
Спрягайло О. А.	– 37	Шляхта В.	– 19
Спрягайло О. В.	– 15	Шоу Б.	– 21
Стеблянко П. О.	– 41	Шуляковська Н.	– 21
Степанов М.	– 5, 12	Юхименко Л. І.	– 42
Стеценко А. І.	– 42	Яворський М. В.	– 13, 14
Тараненко С. М.	– 25, 28	Яковлева І.	– 8
Тарасенкова Н. А.	– 8, 32, 33, 34, 40, 41, 42	Ярмілко А. В.	– 13
		Ярмоленко Н. М.	– 39

## Список умовних скорочень

автореф.	– автореферат
вид-во	– видавництво
вип.	– випуск
вісн.	– вісник
економ.	– економічний
зб.	– збірник (збірка)
К.	– Київ
конф.	– конференція
метод.	– методичний
навч.	– навчальний
НАПН	– Національна академія педагогічних наук
наук.	– науковий
нац.	– національний
пед.	– педагогічний
передм.	– передмова
підруч.	– підручник
покажч. (показн.)	– покажчик (показник)
посіб.	– посібник
практ.	– практичний
ред.	– редактор
редкол.	– редакційна колегія
РВВ	– редакційно-видавничий відділ
ред.	– редакція
рец.	– рецензія
р.(рр.)	– рік (роки)
семінар.	– семінарський
ст.	– стаття
ст.	– століття (сторіччя)
С., с	– сторінка
ЧОДТРК	– Черкаська обласна державна телерадіокомпанія

## Зміст

1. Передмова .....	3
2. На шпальтах масової періодики .....	4
3. У теле- та радіоефірі .....	13
4. На сайтах мережі Internet .....	17
5. Основні видання викладачів університету .....	25
6. Конференції на базі ЧНУ ім. Б. Хмельницького .....	45
7. Іменний покажчик .....	46
8. Список умовних скорочень .....	50

Інформаційне видання

# ВІДГОМІН

*Імідж Черкаського національного університету  
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі*

*№ 7*

**Укладач:**

канд. іст. наук, вчений секретар наукової бібліотеки  
*Л. Г. Голиш*

**Відповідальний за випуск:**

канд. іст. наук, доцент, директор наукової бібліотеки  
*Г. М. Голиш*

**Коректор:** *Н. І. Блажко*

**Комп'ютерне верстання:**

*С. Ф. Старова*

Підписано до друку 27.03.2012. Формат 60x84/16  
Ум. друк. арк. 3,0. Тираж 120 пр. Зам. № 4215

Видавець і виготовлювач

Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького

Адреса: 18000, м. Черкаси, бул. Шевченка, 81, кімн. 117,

Тел. (0472) 37-13-16, факс (0472) 37-22-33,

e-mail: [vydav@cdu.edu.ua](mailto:vydav@cdu.edu.ua), <http://www.cdu.edu.ua>

Свідоцтво про внесення до державного реєстру  
суб'єктів видавничої справи ДК № 3427 від 17.03.2009 р.